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1.  Veľkosť  školy   

  Základná škola na Bernolákovej ulici č.5 v Holíči je plnoorganizovaná 

základná škola s právnou subjektivitou. Poskytuje základné vzdelanie v priemere 542 žiakom 

v 25 triedach I. a II. stupňa. Priebežne podľa požiadaviek rodičov sú do školy integrovaní aj 

žiaci so špeciálnymi výchovno – vzdelávacími potrebami. Súčasťou školy je aj školský klub 

detí (ŠKD)  s 5 oddeleniami. Škola sa nachádza uprostred mesta, popri hlavnej ceste. Tvoria 

ju 2 spojené budovy. Pôvodná budova je z roku 1953 a sú v nej umiestnené triedy 5. – 9. 

ročníka, telocvičňa, špecializované triedy na vyučovanie ETV, NEJ, ANJ, CHE, školské 

dielne, interaktívna učebňa a počítačové učebne a školská knižnica. Druhá budova je spojená 

s pôvodnou  dvomi prechodmi. Je z roku 1992 a sú v nej umiestnené ročníky 1.- 4., herňa, 

ŠKD a trieda pre nultý ročník. V roku 2010 škola prešla rozsiahlou rekonštrukciou s cieľom 

modernizácie budovy. Areál školy zahŕňa aj jedáleň, dve ihriská (basketbalové ihrisko, 

viacúčelové ihrisko s umelým povrchom). 

 

2.  Charakteristika žiakov 

 

  Školu navštevujú hlavne žiaci z Holíča, ale aj žiaci z okolitých obcí – Trnovec, 

Kátov, Kopčany, Popudinské Močidľany, Radimov. 

Medzi žiakmi školy sú aj žiaci integrovaní v bežných triedach, žiaci so špecifickými 

poruchami učenia a žiaci pochádzajúci zo sociálne znevýhodneného prostredia. Žiaci so 

špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami majú vypracované individuálne výchovno-

vzdelávacie plány a sú hodnotení podľa metodických pokynov pre hodnotenie žiakov so 

špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami. V tomto školskom roku máme 9 začlenených 

žiakov. 

 

 

 

 

 

I. Všeobecná charakteristika školy 
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3.  Charakteristika pedagogického zboru 

 

  Počet učiteľov základnej školy závisí od počtu tried v školskom roku. Tento 

rok je to 34 pedagógov a 5 vychovávateliek ŠKD. Všetci spĺňajú kvalifikačné podmienky 

odbornej a pedagogickej spôsobilosti. Vedenie základnej školy tvorí riaditeľka školy a 2 

zástupkyne. Jedna zástupkyňa, ktorá je zároveň zástupcom štatutára, je zároveň zodpovedná 

za vedenie tried 5. – 9. ročníka a druhá zástupkyňa je zodpovedná za vedenie tried I. stupňa. 

Vedúca ŠKD riadi triedy ŠKD. 

Výchovné poradenstvo a profesijnú orientáciu žiakov zabezpečuje výchovný poradca.  

Na škole pracuje samostatne koordinátor pre environmentálnu výchovu, koordinátor 

prevencie, ktorý má na starosti ochranu detí pred drogovými závislosťami, fyzickým alebo 

psychickým násilím a prejavmi šikanovania, koordinátor informatizácie a koordinátor 

finančnej gramotnosti. 

Pedagógovia skvalitňujú svoju pedagogickú spôsobilosť absolvovaním rôznych foriem 

ďalšieho vzdelávania, najmä v oblasti cudzích jazykov, informatiky, modernizácii 

vzdelávania a ďalších. Z celkového počtu učiteľov má druhú atestáciu 6 učiteľov a prvú 

atestáciu 12 učiteľov. 

 

4.  Organizácia prijímacieho konania 

  Žiaci sú prijímaní do našej školy na základe rozhodnutia o prijatí do ZŠ, 

vydané riaditeľkou školy. Podmienkou pre kladné rozhodnutie je jednak dovŕšenie veku, ale 

aj test zrelosti, ktorý absolvuje každé dieťa na zápise do prvého ročníka. Deň zápisu sa rodičia 

majú možnosť dozvedieť z letákov umiestnených v materských školách, z holíčskej televízie 

Wywar, prípadne z internetovej stránky školy. Zápisu sa zúčastňujú aj pracovníčky CPPP a P 

v Holíči. Rodičia, ktorí sa rozhodnú pre odklad školskej dochádzky musia splniť zákonom 

stanovené kritériá. To isté platí aj v prípade, pokiaľ rodičia požiadajú o plnenie povinnej 

školskej dochádzky mimo územia našej republiky. 

 

5. Dlhodobé projekty 

- „S modernou školou do života“ –  projekt MŠ SR a ESF, operačný program 

VZDELÁVANIE, prioritná os: 1 Reforma systému vzdelávania a odbornej prípravy, 

opatrenie: 1.1 Premena tradičnej školy na modernú. Dĺžka realizácie projektu bola 24 
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mesiacov, od. 1. 3. 2009 do 28. 2. 2011.Ukončenie projektu bolo z objektívnych príčin 

posunuté do 31. 05. 2011. Cieľom tohto projektu bolo vypracovanie  Analýzy potrieb školy 

s cieľom vypracovania rozvojového programu školy, spolupráca s inštitúciami a so školami, 

ktoré majú skúsenosti s realizáciou podobných reformných zmien na Slovensku a v zahraničí, 

tvorba kurikula pre Školský vzdelávací program so špecifikáciou nových didaktických 

prostriedkov, tvorba nových a inovovaných študijných a didaktických materiálov a nákup 

nových didaktických prostriedkov, pilotovanie návrhu kurikúl, tvorba definitívnej 

dokumentácie školy, vzdelávacie aktivity pre manažment a pedagogických zamestnancov. 

 

- Projekt zriaďovateľa na kompletnú rekonštrukciu a modernizáciu školy „Obnova 

a rekonštrukcia základného školstva – ZŠ Bernolákova 5 Holíč“, ktorého stavebné práce 

začali  1. júna 2010.  

Cieľom projektu bola celková rekonštrukcia budovy školy, sociálnych zariadení, výmena 

okien, zateplenie budovy, nová fasáda, rekonštrukcia vykurovania, čím sa značne zvýši 

energetická hospodárnosť školy. Po realizácii projektu bola škola vybavená novým 

moderným zariadením, ktoré významne prispeje k skvalitneniu výchovno–vzdelávacieho 

procesu. Takisto telocvičňa bola  vybavená novým náradím a pomôckami. Aktivita projektu 

Obstaranie vybavenia budovy školy  zabezpečí obstaranie moderného vybavenia (tabule, 

stoly, stoličky) pre 25 tried, odbornej učebne prírodopisu, fyziky a chémie. Bola vybudovaná 

počítačová učebňa a interaktívna učebňa. Projekt bol ukončený v septembri 2010. 

 

- Projekt „Modrá škola – voda pre budúcnosť“. Je to environmentálny vzdelávací 

program Bratislavskej vodárenskej spoločnosti, a.s. pre deti a mládež, ktorého realizátorom je 

občianske združenie Mladí vedci Slovenska. Hlavným cieľom projektu je zvýšiť povedomie 

detí a mládeže o dôležitosti a nenahraditeľnosti vody pre každodenný život, rozšíriť poznatky 

detí o odpadovej vode, o ochrane vodných zdrojov, ochrane životného prostredia, o dôležitosti 

pitného režimu, zaujať mladých ľudí odbornými aktivitami, ktoré BVS vykonáva, 

systematicky vyhľadávať nadaných žiakov a zvyšovať ich záujem profesionálne sa orientovať 

na vodárenské odvetvie. Program je súborom rôznych činností s tematikou pitnej vody, ktoré 

vedú k vzdelávaniu, rozvoju návykov a zručností, zmene hodnotovej orientácie a k spolupráci 

medzi školami, verejnosťou a vodárenskou spoločnosťou. V tomto projekte budeme 

pokračovať i naďalej . 
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- Projekt „Rodina bez cigariet“ – organizátor: OZ Rodina a spoločnosť. Výtvarná súťaž 

a súťaž formou detskej konferencie, kde si žiaci pripravia prezentáciu s protidrogovou 

tematikou alebo z oblasti zdravého životného štýlu, ktorú následne odprezentujú pred 

obecenstvom. 

 

- NOC VEDY na našej škole – cieľom tohto projektu je atraktívnym spôsobom 

spopularizovať poznatky prírodných vied a ukázať, aký fascinujúci môže byť svet vedy 

a techniky. V úlohe vedcov sa predstavia naši žiaci, ktorí svoje vedomosti budú prezentovať 

všetkým návštevníkom vedeckej noci. 

 

- Projekt „Festival vody“ – cieľom tohto projektu je, že žiaci si vypracujú svoje projekty 

týkajúce sa vody, ktorých témy sú zadané BVS. Vytvoria si postery, ktoré búdú prezentovať 

a obhajovať pred odbornou porotou BVS. 

- „Čas premien" - projekt o dospievaní so žiakmi 6. ročníka – absolvovanie prednášok na 

tému dospievania, poskytnutie informácii o zmenách počas puberty.  

 

- „Škola podporujúca zdravie" - ZŠ na Bernolákovej ulici v Holíči je členom národnej 

siete škôl podporujúcich zdravie v SR od 1.1.1997. Plnenie úloh vypracovaného a 

aktualizovaného projektu        usmerňuje koordinačná komisia.  

 

Školské projekty: 

 

 Výchova k rodičovstvu a drogová prevencia - besedy a prednášky v spolupráci s CPPP a 

v Holíči. 

 Prevencia a eliminácia šikanovania na škole - v rámci výchovného poradenstva, spolupráca 

s CPPP a P 

 Enviroprojekty – organizácia tematických dní – Deň jabĺk, Deň vody, Deň Zeme, zberové 

akcie, ekologické  vychádzky a exkurzie 

 LVVK pre žiakov 7. ročníka 

 Zimná škola v prírode spojená s lyžiarskym výcvikom pre žiakov 4. ročníka 

 Plavecký výcvik pre žiakov 3. a 4. ročníka 

 Deň narcisov - spoluorganizovanie verejnej finančnej zbierky  – SLPR 
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 Nástenné projekty – žiaci priebežne počas vytvárajú projekty k učivám jednotlivých 

predmetov,    ktoré zároveň tvoria výzdobu chodieb 

 Historické okienko – pravidelné rozhlasové relácie o významných historických udalostiach 

a osobnostiach 

 Vianočná burza – príprava a výstavka výrobkov s vianočnou tematikou 

 Besedy so známymi osobnosťami kultúrneho, športového života 

 Deň školských knižníc – cieľom je podporovať pozitívny vzťah ku knihám, čítaniu, 

poznávaniu nového. Upevňovať čitateľské návyky, čitateľskú gramotnosť, kultúrny 

prehľad. 

 Deň otvorených dverí pre rodičov, žiakov MŠ 

 

Projekty, ktoré škola bude realizovať v tomto šk. roku 

1. Projekt Modernizácia technického stavu a vybavenie odborných učební a vybudovanie 

školskej knižnice v ZŠ Bernolákova – výška oprávnených výdavkov je 150 319,24 €. 

2. Projekt Pomáhajúce profesie v edukácii detí a žiakov II – vytvorenie nových pracovných 

pozícií asistent učiteľa -3 a 1 miesto pre pozíciu sociálneho pedagóga.  

 

6. Spolupráca s rodičmi a inými subjektmi 

 

a/ s rodičovskou verejnosťou 

 

Na škole pracuje výbor RZ /Rodičovské združenie/. Z prostriedkov rodičov sú finančne 

podporované akcie žiakov napr. školy v prírode, exkurzie, výlety, úhrada niektorých 

cestovných nákladov žiakov, ktorí reprezentujú školu, nákup učebných pomôcok a pod. 

Prostredníctvom  triednych RZ prebieha   informovanosť rodičov o výsledkoch ich detí 

v škole a o výsledkoch práce školy. Predvolávaním rodičov k riaditeľke školy v prípade 

mimoriadneho zhoršenia prospechu alebo správania žiakov. Predvolávanie rodičov žiakov 

triednymi učiteľmi na prekonzultovanie práce žiakov v škole, oznamovanie rodičom 

výchovné opatrenia (pochvaly a pokarhania od RŠ) písomnou formou, upozorňovanie rodičov 

žiakov na neprospech po štvrťročných pedagogických radách. Rodičia môžu využiť 

konzultačné hodiny učiteľov, ktoré  sú zverejnené na stránke školy. Pravidelná informovanosť 

rodičov žiakov končiacich ZŠ o možnostiach ďalšieho štúdia na SŠ - výchovný poradca, 



8 

 

triedni učitelia. Organizovanie spoločných akcií , napr. akadémie, exkurzie, školské výlety 

a iné. 

 

b/ s materskými školami – škola  spolupracuje s MŠ  v Holíči na základe vypracovaného 

ročného plánu spolupráce, zameriavajúceho sa najmä na vzájomné návštevy škôl, účasť na 

spoločných akciách so zámerom pripraviť deti materskej školy na bezproblémový vstup do 

základnej školy. Organizujeme otvorené hodiny v 1.ročníku pre deti z MŠ a organizujeme 

vianočný koncert pre deti z MŠ a chemickú rozprávku, kde naši žiaci vtiahnu deti z MŠ do 

sveta chémie. 

 

c/ s inými školami –  SOŠ – účasť na akciách organizovaných školou napr. rôzne projekty, 

výstavy a pod., so SOŠ obchodu a služieb v Holíči – návštevy výstav ovocia, zeleniny 

a výrobkov  žiakmi školy, zapožičanie divadelných kostýmov zo školy do programu žiakov 

školy, príprava občerstvenia na rôzne spoločenské akcie, so ZUŠ – koncertné vystúpenia 

žiakov tanečného a hudobného odboru, výchovné koncerty, so strednými školami v okolí – 

prezentácie pre žiakov 9. ročníkov  s cieľom správneho výberu strednej školy. 

 

d/  s Radou školy – Rada školy je ďalším orgánom , ktorý pôsobí na pôde školy. Pozostáva z 

11 členov v nasledujúcom zastúpení : 4 rodičia, 4 zástupcovia zriaďovateľa  a 3 zamestnanci 

školy. Rada školy sa v priebehu školského roka stretáva minimálne 2 krát a v prípade potreby 

i viac krát. Predkladanie Plánu práce školy a Správy o činnosti za predchádzajúci školský rok 

riaditeľom školy, realizácia podnetov zo zasadania rady školy v práci školy. 

 

f/ s CPPP a P – Naši učitelia spolu so žiakmi využívajú dlhodobú spoluprácu s CPPP a P, 

ktorá pomáha riešiť vzniknuté problémy, ale aj ako subjekt pôsobiaci svojimi aktivitami i 

preventívne. Prednášky a besedy pracovníkov CPPP a P  Holíči v škole. 

Spolupráca pri diagnostikovaní žiakov z výchovnými a učebnými problémami, 

diagnostikovanie žiakov pri integrovaní a odkladoch začiatku plnenia povinnej školskej 

dochádzky.  

 

g/ s KŠÚ  – spolupráca v metodickej oblasti, pri organizovaní súťaží, prednášok, seminárov 

a školení pre pedagogických zamestnancov. 
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h/ s občianskymi združeniami a podnikmi –  S organizáciou Liga proti rakovine – dobročinná 

zbierka organizovaná žiakmi ku Dňu narcisov, organizovanie akcie Týždeň proti rakovine, 

Deň jabĺk, s BVS pri organizovaní programu Modrá škola. S podnikmi a podnikateľmi – 

finančné príspevky a vecné dary na činnosť so žiakmi, so Športovým streleckým klubom 

BETA 77 /školské športové stredisko – športová streľba/ , ktorý pôsobí v priestoroch našej  

školy- tréningy, organizovanie súťaží, s Hasičským zborom – organizovanie cvičnej 

evakuácie v škole, s Políciou – prednášky a ukážka techniky, s RZP – besedy na tému prvej 

pomoci a pod. 

 

h/ Spolupráca so zriaďovateľom 

 

 Prejednanie rozpočtu školy na nasledujúci rok,  

 konzultácie organizačného a finančného zabezpečenia činnosti školy, 

 zabezpečovať finančné prostriedky na prevádzku, opravy, údržby a učebné pomôcky, 

 spolupráca pri riešení a hlásení havarijných situácií v škole, 

 riešenie neplnenia si povinnej školskej dochádzky žiakov s rodičmi, 

 spracovanie miezd MsÚ pre školu. 

 

i/  so spoločným školským úradom 

 

 Predkladanie Správy o  výchovno-vzdelávacej činnosti, jej výsledkoch a podmienkach 

školy, 

 predkladanie Plánu aktivít na každý školský rok, 

 predkladanie organizácie školy, 

 konzultácie a poradenstvo v metodickej oblasti a v oblasti riadenia. 

 

7. Priestorové a materiálno-technické podmienky školy 

 

Nutnou podmienkou pre uskutočňovanie školského vzdelávacieho programu je 

primerané materiálno-technické a priestorové vybavenie školy. 

Škola má zriadené kmeňové učebne, ktoré využívajú žiaci 1. a 2. stupňa, žiaci počas 

krúžkovej činnosti a pobytu v školskom klube detí. Okrem nich má vybudované odborné 

učebne : 
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- Jazykové laboratórium - vybavené učebnými pomôckami, doplnkovým materiálom, 

odbornou literatúrou. Využíva sa na vyučovanie cudzích jazykov počas povinného 

vyučovania a  krúžkovej činnosti.  

- 2 počítačové učebne  vybavené  počítačmi (20 + 16) so zapojením na internet, 

dataprojektorom,  tabuľou. Využívajú sa na povinné vyučovanie informatickej výchovy od 1. 

ročníka a informatiky od 5. ročníka, na vyučovanie iných predmetov, kde sa využíva internet 

alebo výukové programy, počas krúžkovej činnosti a voľnočasových aktivít v školskom klube 

detí. Sú prístupné aj pre vzdelávanie vlastných zamestnancov a verejnosti. Je nevyhnutné 

počítačové zostavy vymieňať  tak, aby vyhovovali dnešnému trendu. 

- Učebňa chémie sa využíva počas riadneho vyučovania na hodinách chémie a fyziky. 

Zároveň je v učebni inštalovaná kontaktná tabula s dataprojektorom. 

- Interaktívna učebňa  /multimediálna učebňa /, ktorú využívajú pedagógovia počas iných 

vyučovacích hodín  rôznych predmetov pri práci s internetom a výukovými programami a 

prezentáciami. Učebňa slúži zároveň ako miestnosť využívaná počas školení. 

Učebňa je vybavená interaktívnou tabuľou, dataprojektorom. Podobne vybavená učebňa je na 

škole ešte jedna, ale slúži ako kmeňová trieda na I. stupni. V prípade potreby využiť túto 

techniku sa žiaci musia presťahovať. 

- Telocvičňa je modernizovaná, s novými plastovými oknami, šetriacim osvetlením. Je 

využívaná počas riadneho vyučovanie, počas krúžkovej činnosti a aktivít v školskom klube 

detí. Telocvičňu prenajíma škola športovým klubom i fyzickým osobám na telovýchovné 

a športové aktivity.   

 - Posilňovňa slúži na kondičné cvičenie počas riadnych hodín telesnej výchovy, ale hlavne aj 

v  popoludňajších hodinách na voľnočasové aktivity  verejnosti. Je potrebné ju zariadiť 

moderným náradím. 

- Učebne technickej výchovy /dielne/ sú vybavené nábytkom, strojmi a nástrojmi na drevo i 

kovovýrobu. Vybavenie je potrebné modernizovať. 

- Cvičná kuchynka sa využíva na predmete Technika, pri príprave jedál teplej alebo studenej 

kuchyne. Cvičná kuchynka je novo zrekonštruovaná a vybavená potrebným kuchynským 

náčiním. 

- Učebňa etickej výchovy je zriadená samostatne a slúži na vyučovanie etickej výchovy na 2. 

stupni.  
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- Športový areál je zmodernizovaný. Je v ňom umiestnené basketbalové asfaltové  ihrisko, 

doskočisko a viacúčelové ihrisko s umelým povrchom. Areál využívajú žiaci počas riadneho 

vyučovania, krúžkovej činnosti, prípravy na súťaže, voľný čas tu trávia deti v školskom klube.   

- Školská knižnica  je zriadená  pre žiakov s doplnkovou a povinnou literatúrou, 

encyklopédiami.  

- Spoločenská miestnosť sa nachádza v suteréne. Bola zrealizovaná rekonštrukcia týchto 

priestorov za účelom vybudovania multimediálneho priestoru, ktorý slúži aj  na reprezentačno 

– relaxačné účely. 

 

Iné priestory : 

 

- Kabinety sú určené pre uloženie a uskladnenie učebných pomôcok, kabinetných zbierok. 

Škola priebežne dopĺňa kabinetné zbierky na základe požiadaviek vedúcich kabinetov. 

- Kabinet telesnej výchovy je určený pre prípravné práce učiteľov telesnej výchovy.  

- Zborovňa slúži pedagogickým zamestnancom pre prípravné práce, relaxáciu a uloženie 

pomôcok. 

- Kancelárie s náležitým zariadením a vybavením sú určené pre prácu riaditeľa školy, 

zástupcov, výchovného poradcu a administratívnych zamestnancov. 

- Archív je samostatne zriadený na archivovanie a uloženie dokumentácie školy. 

- Kabinet informatizácie je plánovaný zriadiť v blízkej budúcnosti. Bude miestnosťou 

určenou pre koordinátora informatizácie a uloženie didaktickej techniky. 

- Šatne sú umiestnené na prízemí. Slúžia žiakom na odkladanie odevov, obuvi a prezúvanie. 

Sú vybavené lavičkami a skrinkami, ktoré nie sú vyhovujúce. V pláne je výmena vybavenia 

šatní skrinkami na II. stupni a na I. stupni celková rekonštrukcia šatní, ktoré sú v havarijnom 

stave. Osobitne sú zriadené šatne na prezliekanie a odkladanie odevov, obuvi a osobnú 

hygienu pre hodinami telesnej výchovy a krúžkovej činnosti. Sú vybavené sociálnym 

zariadením a sprchami. 

- V škole pracuje školský klub detí, ktorý využíva na svoju činnosť kmeňové triedy žiakov 1. 

stupňa.  Škola na zlepšenie vybavenia svojich učební a kabinetných zbierok využíva výzvy na 

podávanie  projektov. V rámci projektu „S modernou školou do života“ boli vybudované 

odborné učebne: učebňa fyziky, biológie a chémie, 2 počítačové učebne, interaktívna učebňa, 

učebňa na vyučovanie  prírodovedných predmetov pre žiakov 1. - 4. ročníka, tzv. objavovňa. 
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8. Škola ako životný priestor 

 

Aby sa žiaci i pedagógovia cítili v škole čo najpríjemnejšie, treba klásť dôraz na: budovanie 

dobrých pracovných vzťahov, priateľskej atmosféry medzi žiakmi navzájom, medzi žiakmi 

a pedagógmi, upravené a estetické prostredie tried, školského dvora, chodieb, aktuálne 

informácie o aktivitách školy na informačných tabuliach a nástenkách. Plnenie tejto oblasti sa 

bude realizovať okrem iného aj: 

 

 Zabezpečovaním udržiavania vzhľadu školy a jej okolia dôsledným vyžadovaním 

plnenia  úloh prevádzkových zamestnancov a pravidelnou kontrolou ich práce. 

 Zabezpečovaním úpravy tried, chodieb a vestibulov nástenkami a výzdobou 

prostredníctvom triednych učiteľov, učiteľov VYV, PRV a ŠKD. 

 Propagovaním práce žiakov v súťažiach, výstavkách, školských nástenkách, 

uverejňovaním v  mestskom časopise, v školskom rozhlase a pod. 

 Podnecovaním estetickej tvorivosti žiakov v rámci vyučovacieho procesu i 

v mimoškolskej činnosti. 

Naším cieľom je vytvoriť školu príťažlivú hlavne pre žiakov a ich rodičov. 

 

9. Podmienky na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia pri výchove a vzdelávaní 

Úsek BOZP, PO a CO zabezpečuje pre školu na základe Dohody firma PROFIS Holíč: 

- Školenia pracovníkov z BOZP a PO 

- Dokumentáciu BOZP a PO 

- Revízie hasiacich prístrojov 

- Školenia novoprijatých zamestnancov 

- Vykonanie jednej cvičnej evakuácie školy v rámci účelového cvičenia 

V oblasti BOZP sú všetci zamestnanci školy povinní zúčastňovať sa školení BOZP a PO 

podľa plánov a osnovy školení. Svoju účasť na školeniach potvrdiť podpisom. 

Všetci pracovníci školy sú povinní dodržiavať všetky platné predpisy a nariadenia v oblasti 

BOZP. 

Na úseku civilnej ochrany a ochrany sú všetci pracovníci školy povinní plniť všetky Hlavné 

úlohy podľa vypracovaného plánu CO. 

V oblasti PO sa všetci pracovníci školy riadia vypracovanými Požiarnymi poplachovými 

smernicami a plánom odvedenia žiakov pri vzniku požiaru. 

Predpísaná evidencia v oblasti BOZP a PO sa vedie: 
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Denník kontroly BOZP: 

- Budova školy - stolík pri riaditeľni (záznamy vykonávajú všetci pracovníci školy, plní úlohy 

– údržbár školy, kontroluje pravidelne vedenie školy) 

- Školské  dielne  -  záznamy  vykonávajú  vyučujúci v školskej dielni, úlohy plní údržbár 

školy,  kontroluje vedenie školy. 

- Cvičná kuchyňa - záznamy vykonávajú vyučujúci v cvičnej kuchyni, úlohy plní údržbár 

školy, plnenie kontroluje vedenie školy. 

 

Starostlivosť o ochranu zdravia žiakov, bezpečnosť pri vyučovaní a školských akciách 

BOZP týkajúca sa žiakov je zabezpečovaná poučením zo strany triednych učiteľov 

o dodržiavaní platného školského poriadku. 

- Žiak je povinný počas vyučovania, prestávok, ako i na podujatiach organizovaných  školou 

chrániť svoje zdravie a zdravie svojich spolužiakov. 

- Všetci žiaci sú so zásadami bezpečnosti a ochrany zdravia v škole oboznámení na začiatku  

  školského roka triednym učiteľom, o čom je zápis v triednej knihe každej triedy. Zvýšenú 

pozornosť venujeme bezpečnosti práce na hodinách , ktorých vyučovanie prebieha 

v odborných učebniach. Každý žiak je povinný dodržiavať všeobecné zásady bezpečnosti 

a ochrany zdravia a rešpektovať usmernenia učiteľov na predchádzanie úrazom. 

- V prípade úrazu alebo náhleho ochorenia žiak ihneď informuje vyučujúceho, dozor 

konajúceho učiteľa, alebo najbližšiu dospelú osobu. 

- Pri úraze alebo nevoľnosti poskytne vyučujúci , triedny učiteľ žiakovi prvú pomoc, pri 

podozrení na vážnejší úraz alebo ochorenie zabezpečí škola žiakovi lekársku pomoc. O úraze 

alebo ochorení informuje rodičov žiaka. Každý úraz zapíše vyučujúci, ktorý ho zistil, do 

zošita úrazov. Ak žiak vymešká kvôli úrazu z vyučovania viac ako 3 dni, spíše sa záznam 

o úraze. 

- Za bezpečnosť žiaka na vyučovaní zodpovedá vyučujúci v triede. Počas pobytu žiakov 

v škole a na akciách organizovaných školou zodpovedajú za bezpečnosť dozor konajúci 

učitelia. Na škole sú zariadené dozory: 

  ranný ( pri vchode ), chodbový ( cez malé prestávky ), dozor cez veľkú prestávku, dozor 

pred  šatňami po skončení vyučovania, dozor v školskej jedálni počas vydávania obedov. 

  Všetci žiaci školy sú povinní rešpektovať dozor konajúcich učiteľov. 
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1. Pedagogický princíp školy 

 

V súvislosti s premenou tradičnej školy na modernú v rámci pedagogických princípov školy 

chceme: 

 

 podporovať zmysluplné učenie  a kritické myslenie,  

 poskytnúť kvalitné základné vzdelanie pre pokračovanie štúdia na stredných školách 

 poskytovať reálnu možnosť výberu spôsobu učenia pre  dosahovanie osobného 

maxima, 

 umožňovať   a rozvíjať otvorenú partnerskú  komunikáciu, 

 podporovať  výchovu k hodnotám, k dodržiavaniu etických a ľudských princípov, 

 rozvíjať  spoluprácu a  akceptáciu  rôznorodosti,  

 naučiť žiakov pracovať tímovo, komunikovať medzi sebou, vzájomne sa rešpektovať,  

 podnecovať ich k tvorivosti a iniciatíve pri získavaní nových informácií, 

 dosiahnuť, aby každý žiak v škole zažil úspech, 

 dosiahnuť zvýšenie gramotnosti v oblasti IKT. 

Učiť žiakov myslieť, učiť ich, ako sa majú učiť, ako majú získavať informácie 

a využívať ich prostredníctvom aktívnej a tvorivej činnosti 

 

 

2. Zameranie školy a stupeň vzdelania 

 

Z analýzy školy vyplynulo, že cieľom školy je vychovať zdravo sebavedomého 

a humánneho žiaka, ktorý sa dokáže orientovať a nájsť svoje miesto v živote a v súčasnom 

II. Charakteristika školského vzdelávacieho programu 
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svete. Pre dosiahnutie tohto cieľa si škola vytyčuje dlhodobé úlohy v oblasti riadenia 

a organizácie života. Pritom vychádza z podmienok, v ktorých pôsobí.         

Tvorivé prostredie a dobrú atmosféru sa škola usiluje vytvárať zapájaním samotných žiakov, 

ich rodičov, všetkých zamestnancov školy i širokej verejnosti do diania v škole na základe 

zásady: 

 „Aby sa deti čo najviac naučili, musia mať záujem, chodiť do školy rady. Aby deti 

do školy chodili rady, musia do práce chodiť radi i učitelia a ostatní zamestnanci 

školy a o školu sa musia zaujímať i ostatní, najmä rodičia detí“.  

Uvedenú zásadu uplatňuje škola v jednotnej koncepcii riadenia, organizácie výchovno-

vzdelávacieho procesu a ostatných aktivít. 

Aj keď škola poskytuje len základné vzdelanie, ale práve tie majú byť v budúcnosti  

odrazovým mostíkom pre uplatnenie sa našich žiakov v reálnom živote. Podporuje rozvoj 

osobnosti žiakov v súlade so zásadami humanizmu, demokracie a vlastenectva. Poskytovaním 

základných vedeckých poznatkov, zručností a návykov rozvíja ich osobnosť po stránke 

rozumovej, mravnej, estetickej, pracovnej a telesnej. Rozvíja spôsobilosti žiakov v oblasti 

jazykovej, matematickej, prírodovednej, spoločenskovednej a športovej. Poskytuje žiakom 

ďalšie znalosti a zručnosti potrebné na orientáciu v živote, v spoločnosti,  na ich ďalšie 

vzdelávanie a prax. Pri rozvíjaní týchto spôsobilostí sa prevažne využívajú klasické metódy 

výučby  a kladie sa dôraz na osvojovanie faktických vedomostí. Žiaci sú na hodinách často 

len pasívnymi prijímateľmi nových informácií. IKT sa využívajú len na niektorých hodinách, 

prevažne prírodovedných predmetov ako to vyplynulo aj z analýzy školy.  

Cieľom a poslaním našej školy do ďalších rokov je postupný prechod tradičnej školy na 

školu moderného typu s novými metódami a formami práce. Inovatívne metódy, ktoré 

chceme postupne zavádzať do výchovno-vzdelávacieho procesu, dajú väčší priestor žiakom 

na sebarealizáciu, podporujú ich aktivitu pri získavaní nových informácií.  

Okrem vzdelávania však škola plní aj výchovnú úlohu, formuje u žiakov ich postoje 

a pripravuje ich na zodpovedný život v slobodnej spoločnosti.  

Z analýzy vyplýva malá disciplinovanosť súčasnej populácie, negatívny vzťah žiakov 

k priestorom školy, učebniciam a učebným pomôckam.  

Vo výchovnej oblasti preto kladieme  dôraz na slušné a zodpovedné správanie, na výchovu 

k vzájomnému porozumeniu a znášanlivosti, vzťahu k životu ako najväčšej hodnoty, 

k vytváraniu úcty k živej a neživej prírode, k ochrane a zlepšovaniu životného prostredia.  

 Výchovné a vzdelávacie ciele škola realizuje nielen formou povinnej výučby, ale aj 

organizovaním mimoškolskej činnosti. Organizujú sa ekologické, kultúrno-poznávacie 
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exkurzie zamerané na spoznávanie prírodného bohatstva, histórie a kultúry slovenského 

národa. Žiaci sa pravidelne zúčastňujú kultúrnych podujatí. 

 

Stupeň vzdelania -  po ukončení 4. ročníka – ISCED1 – žiak získa primárne vzdelanie. 

Na vysvedčení v štvrtom ročníku sa do doložky uvedie „Žiak získal primárne vzdelanie“. 

 

Stupeň vzdelania -  po ukončení 9. ročníka – ISCED2 – žiak získa nižšie sekundárne 

vzdelanie. Na vysvedčení sa do doložky uvedie „Žiak získal nižšie stredné vzdelanie“. 

 

 

3. Profil absolventa 

 

Absolvent našej školy  by mal vedieť vyhľadávať, hodnotiť a využívať pri učení rôzne 

zdroje informácií. Získané informácie vedieť využiť v praktickom živote. Mal by mať 

environmentálne cítenie, na základe ktorého bude schopný presadzovať ekologické princípy 

pri riešení problémov. Bude poznať dejiny vlastného národa vo vzájomnom prepojení s 

vedomosťami zo všeobecných dejín, dobre ovládať slovenský jazyk a dbať o kultúru svojho 

písomného  a ústneho vyjadrovania, ovládať základy dvoch svetových jazykov. Bude schopný 

vytvárať dobré medziľudské vzťahy, bude empatický, sebavedomý a  tvorivý pri riešení 

problémov. Žiak našej školy by mal získať kvalitné základy nielen v ovládaní, ale 

i v praktickom využívaní moderných informačných technológií.  

 

4. Pedagogické stratégie 

 

Spoločné postupy na úrovni školy, uplatňované vo vyučovaní aj mimo neho, ktorými škola 

cielene utvára a rozvíja kľúčové kompetencie žiakov: 

 

Kompetencie k učeniu 

 Žiaci budú vedení k samostatnému vyhľadávaniu a triedeniu informácií k danej téme. 

 Učitelia budú vytvárať  situácie, v ktorých musí žiak preukázať schopnosť porozumieť 

textu. 

 Úlohy zadávané žiakom budú adekvátne ich možnostiam a budú rozvíjať vyššie 

poznávacie funkcie učenia na úrovni analýzy, syntézy a hodnotenia. 

 Žiakom bude daná   možnosť, aby sa učili tým, že učia druhých. 
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 Žiakom bude umožnené dosiahnuté výsledky porovnávať a kriticky zhodnotiť. 

 Žiaci budú vedieť pracovať s rôznymi zdrojmi informácií. 

 

Kompetencie k riešeniu problémov 

 Žiakom budú predkladané také úlohy, ktoré umožňujú kreatívne alebo originálne 

riešenie. 

 Učitelia budú zadávať problémové úlohy, ktoré rozvíjajú konkrétne aj abstraktné 

myslenie. 

 

Kompetencie komunikatívne 

 Žiaci budú vedení k tomu, aby využívali slovenský jazyk ako nástroj komunikácie, 

poznania, myslenia, dbali na jeho rozvíjanie a o to isté sa pokúšali aj v cudzích 

jazykoch. 

 Na vyučovaní bude vytvorená atmosféra, v ktorej žiaci dokážu svoje názory, potreby 

i prípadný nesúhlas vyjadriť adekvátnym spôsobom. 

 Bude podporovaná priateľská komunikácia medzi žiakmi. 

 Do vyučovania bude zaraďovaná diskusia, pri ktorej dbáme na dodržiavanie 

základných pravidiel (počúvanie  iných, rola moderátora a pod.). 

 Žiakom bude umožnené prezentovať výsledky svojej práce na širšom fóre; dbáme na 

zrozumiteľnosť prezentácie. 

 

Kompetencie sociálne a personálne 

 Na všetkých predmetoch bude využívaná skupinová práca žiakov a učitelia budú 

poskytovať 

 žiakom spätnú väzbu nielen k výstupom, ale aj k priebehu skupinovej práce.  

 Od žiakov sa bude vyžadovať  rešpekt k výsledkom práce druhých. 

 Žiaci budú vedení k tomu, aby svoje emócie vyjadrovali slobodne a vhodným 

spôsobom a tiež rešpektovali emócie druhých. 

 U žiakov budú posilňované pocity empatie vedúce k nezištnej pomoci druhým. 

 U žiakov bude vytvárané zdravé sebavedomie, s poznaním svojich silných a slabých 

stránok. 

 Pri skupinovej práci sa žiaci naučia zastávať rôzne role v pracovnej skupine. 

 Budeme vyžadovať dodržiavanie spoločne dohodnutých pravidiel. 
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Kompetencie občianske 

 Žiakom bude daný priestor pre obhajobu vlastného názoru, avšak bude vyžadovaný  

rešpekt k názorom druhých. 

 Žiaci budú oboznámení s ich povinnosťami aj právami na najrôznejších úrovniach 

(škola, mesto, štát…) a bude vyžadované  ich dodržiavanie. 

 Žiak bude schopný využívať poznatky, zručnosti a skúsenosti na efektívne riadenie 

vlastných finančných zdrojov s cieľom zaistiť celoživotné finančné zabezpečenie seba 

a svojej domácnosti. 

 

Kompetencie informačné 

 IKT budú využívané ako nástroj práce a štúdia vo všetkých prírodovedných 

a niektorých humanitných predmetoch. 

 Žiaci budú osobné PC používať pri práci s textovým editorom, pri vyhľadávaní 

informácií, komunikácii a pri tvorbe projektov pomocou prezentácií. 

 

Kompetencie pracovné 

 Pomáhame  žiakovi získať predstavu o možnostiach jeho uplatnenia na pracovnom 

trhu. 

 Prístupom k plneniu vlastných pracovných povinností – svojou svedomitosťou 

a dochvíľnosťou  dávame žiakom príklad správnej pracovnej morálky. 

 U žiakov budú získané vedomosti využité na ich osobnostný rozvoj a prípravu na 

budúce štúdium a povolanie. 

Kľúčové kompetencie sa nebudú rozvíjať v jednotlivých predmetoch oddelene – majú 

nadpredmetový charakter a ich realizácia bude viazaná skôr k formám a metódam práce ako k 

obsahu učiva. 

Metódy a formy práce podporujúce kľúčové kompetencie v súlade so zámermi školy. 

 Interaktívne vyučovanie 

- využiť prácu s interaktívnou tabuľou a interaktívnym edukačným softvérom na vyučovaní 

rôznych predmetov primárneho aj sekundárneho vzdelávania, pracovať s internetom a IKT a 

následne prezentovať svoju prácu 

-  rozvíjať moderné komunikačné a ďalšie osobnostné spôsobilosti 

 Projektové vyučovanie 

- pracovať v tíme alebo samostatne, riešiť úlohy, problémy projektom 

- spájať poznatky a zručností viacerých predmetov 
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- praktické zameranie – prezentovať vlastné prístupy a schopnosti 

- využívať krátkodobé aj dlhodobé projekty v jednom, resp. viacerých predmetoch súčasne 

 Skupinové vyučovanie 

- rozvíjať personálne, sociálne, pracovné a komunikačné spôsobilosti, učiť ako organizovať a 

plánovať prácu, ako spolupracovať, ako sa deliť a pod. 

 Vyučovanie v rôznom prostredí 

- v oblasti telesnej a športovej výchovy využijeme možnosť absolvovania lyžiarskych a 

plaveckých kurzov 

- uskutočníme i tradičné návštevy výchovných koncertov, divadelných predstavení, múzeí i 

návštevy historických a kultúrnych pamiatok u nás i v susednom Rakúsku 

 Práca s textom 

- rozvíjať schopnosti čítať s porozumením, orientovať sa v textoch rôzneho obsahu i formy – 

tlačené, elektronické, beletristické, odborné, praktické v rodnom aj cudzom jazyku, 

- vyhľadávať informácie, prezentovať svoje poznatky, názory, postoje, argumentovať 

 

5. Zabezpečenie výučby pre žiakov so špeciálnymi potrebami 

 

Naša škola je jednou z mnohých, kde sa vzdelávajú aj žiaci so špeciálnymi potrebami – žiaci 

so zdravotným znevýhodnením, žiaci zo sociálne znevýhodneného prostredia a žiaci 

z marginalizovaných rómskych komunít. 

 

Škola im vytvára vhodné prostredie na vzdelávanie, zabezpečuje odbornú a profesionálnu 

pomoc. Pracujú tu fundovaní a skúsení pedagógovia, ktorí sú nápomocní pri reedukácii týchto 

žiakov. 

 

Žiaci so zdravotným znevýhodnením 

 

Na našej škole začleňujeme žiakov so špecifickými poruchami učenia alebo správania 

do bežných tried. 

Svojím obsahom sa vzdelávací proces u týchto žiakov zásadne neodlišuje od vzdelávania 

ostatných žiakov. Ich poruchy či iné znevýhodnenia sú individuálne zohľadňované všetkými 

učiteľmi s rozdielnosťou danou charakterom jednotlivých predmetov. 

Žiaci s ťažšími poruchami sú integrovaní a vzdelávaní podľa individuálnych vzdelávacích 

programov, ktoré sú spracované učiteľmi jednotlivých predmetov na základe vyšetrení z 
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pedagogicko-psychologickej poradne a schválené riaditeľkou školy. Pri spôsobe overovania 

vedomostí aj formy hodnotení sa postupuje podľa prílohy č.2 Metodického pokynu  č.22/2011  

na hodnotenie žiakov ZŠ s platnosťou od 1. mája 2011.  

 

Individuálny výchovno-vzdelávací program je súčasťou povinnej dokumentácie žiaka so 

špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami, individuálne integrovaného v bežnej triede 

základnej školy. Je to dokument, ktorého účelom je plánovanie vzdelávania žiaka podľa jeho 

špeciálnych výchovno-vzdelávacích potrieb. 

Individuálny výchovno-vzdelávací program obsahuje: 

- základné informácie o žiakovi a vplyve jeho diagnózy na výchovno-vzdelávací proces; 

- požiadavky na úpravu prostredia školy a triedy; 

- modifikáciu učebného plánu a učebných osnov; 

- aplikáciu špeciálnych vzdelávacích postupov; 

- špecifické postupy hodnotenia učebných výsledkov žiaka; 

- špecifiká organizácie a foriem vzdelávania; 

- požiadavky na zabezpečenie kompenzačných pomôcok a špeciálnych učebných pomôcok ; 

- zabezpečenie servisu odborníkov – špeciálneho pedagóga, liečebného pedagóga, 

psychológa, 

  logopéda a iných. 

 

Škola zaisťuje: 

- spoluprácu s CPPP a P alebo špeciálno - pedagogickým centrom, zdravotníckym zariadením   

  (diagnostika, odporučenie pre vyučovanie, úprava školského prostredia, príprava na 

povolanie); 

- pripravenosť učiteľov na vyučovanie žiakov so špeciálnymi vzdelávacími potrebami; 

- úzku spoluprácu vyučujúcich s výchovným poradcom a zákonnými zástupcami žiaka; 

- individuálnu prácu so žiakom a rešpektovanie jeho pracovného tempa; 

- pri vyučovaní a hodnotení zohľadňovanie druhu, stupňa a miery postihnutia alebo 

znevýhodnenia; 

- možnosť zmien v usporiadaní triedy pre skupinové vyučovanie a výchovné činnosti; 

- širšie možnosti športového vyžitia k uvoľneniu psychického a fyzického napätia; 

- využívanie odlišných metód; 

- spoluprácu s psychológom, sociálnym pracovníkom, príp. s ďalšími odborníkmi; 

- vypracovanie individuálneho vzdelávacieho plánu u integrovaných detí; 
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- žiakovi možnosť používať vhodné relaxačné a kompenzačné pomôcky; 

- rešpektovanie zdravotného stavu  žiaka; 

- podporu nadania a talentu žiaka. 

 Pre účely skvalitnenia školskej integrácie žiakov so špeciálnymi výchovno-

vzdelávacími potrebami v škole zabezpečíme: 

a) dôsledne dodržiavať všeobecne záväzné právne predpisy, metodické pokyny a usmernenia, 

b) spolupracovať s príslušnými školskými poradenskými zariadeniami  

c) využívať odborné služby a intervencie špeciálno-pedagogických poradní a detských 

integračných centier, 

d) využívať metodické materiály týkajúce sa integrácie detí so špeciálnymi výchovno-

vzdelávacími potrebami. 

e) spolupráca s rodičmi a ďalšími subjektmi podľa potreby, 

f)  vypracovať individuálny výchovno-vzdelávací program  

g) špecifiká hodnotenia vzdelávacích výsledkov žiakov – podľa MP pre hodnotenie 

a klasifikáciu  integrovaných žiakov. 

  

 Žiaci zo sociálne znevýhodneného prostredia 

 

Žiakom zo SZP je žiak žijúci v prostredí, ktoré vzhľadom na sociálne, rodinné, ekonomické 

a kultúrne podmienky nedostatočne podnecuje rozvoj mentálnych, vôľových, emocionálnych 

vlastností žiaka, nepodporuje jeho socializáciu a neposkytuje mu dostatok primeraných 

podnetov pre rozvoj jeho osobnosti a zároveň mu bolo udelené doporučenie od CPPPaP na 

základe výchovno-poradenskej starostlivosti, vrátane diagnostiky a súčasne nie je začlenený 

(integrovaný) z dôvodu zdravotného znevýhodnenia. 

Výchova a vzdelávanie žiakov zo SZP, ktorí majú ŠVVP výlučne z dôvodu vývinu v SZP, nie 

je školskou integráciou. 

 

Žiaci z marginalizovaných rómskych komunít 

 

Marginalizované rómske komunity (MRK) sa chápu ako sociálne vylúčené spoločenstvá ľudí, 

ktorí sú oproti iným ľuďom znevýhodnení chudobou alebo kultúrou a žijú v osadách, častiach 

obcí či miest, t.j. v prostredí, ktoré ich znevýhodňuje v osobnostnom napredovaní a životných 

podmienkach. Deti z MRK, sú tak ako iné deti, výnimočné. Majú schopnosti, návyky, 

vedomosti, osobnostné vlastnosti, ktoré sú typické pre detský vek, ale aj také, ktorými sa od 
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nich odlišujú. Často sú považované za problémové, ale môžu byť aj ľutované, keď 

emocionálne, výchovne alebo materiálne strádajú, keď sú zanedbávané nezodpovednosťou 

rodičov. Deti z MRK sú v školskom systéme považované za deti zo SZP a to za určitých 

podmienok. 

 

 Vzdelávanie menej úspešných žiakov, žiakov zo SZP a MRK 

 

Pri vzdelávaní menej úspešných žiakov, žiakov zo SZP a MRK je dôležitý individuálny 

prístup učiteľa k týmto žiakom. Môže mať úroveň: 

a) situačnú – pomoc v konkrétnom čase, situácii, činnosti, keď to žiak potrebuje, 

b) adaptačnú – sústavné prispôsobovanie výchovy a vzdelávania (plánovaním, realizáciou 

a hodnotením) do najvyššej možnej miery všetkým žiakom v triede, skupine, aby každý žiak 

sa optimálne rozvíjal podľa svojich možností a schopností v spoločnom učení sa s ostatnými 

žiakmi, 

c) komplexnú – vopred premyslené ciele, prostriedky a podmienky učenia sa konkrétneho 

žiaka, ktoré zohľadňujú jeho aktuálne rozvojové dispozície, možnosti učiť sa, t.j. individuálny 

výchovno-vzdelávací program žiaka „šitý na mieru konkrétneho žiaka“. 

Individuálny prístup predchádza zlyhaniu, neúspešnosti žiaka vo výchove a vzdelávaní, 

umožňuje žiakovi získavať pre sebarozvoj čo najviac kvalitných a primeraných podnetov. 

Individuálny prístup v inkluzívnej edukácii je založený na princípe pozitívnej orientácie na 

žiaka, čo si vyžaduje zmenu myslenia učiteľa od deficitného modelu žiaka (s chybami, 

nedostatkami, postihnutím) k disponovanému modelu žiaka (s jeho prednosťami, kvalitami, 

možnosťami). 

Je potrebné vytvárať týmto žiakom špecifické podmienky pre ich úspešné vzdelávanie: 

 Znížiť počet žiakov v bežnej triede, čím sa zvýši efektívnosť práce, umožní sa vyššia 

miera individuálneho prístupu k žiakovi, 

 realizovať celodenný výchovný systém, ktorý predlžuje čas žiaka v motivujúcom 

školskom prostredí a umožňuje mu zmysluplne stráviť voľný čas a pripravovať sa na 

vyučovanie (pobyt v ŠKD a pod.), 

 vytvoriť atraktívne edukačné prostredie rešpektujúce sociálne, kultúrne a jazykové 

špecifiká žiaka, 

 zabezpečiť systém doučovacích aktivít pre zaostávajúce a slaboprospievajúce deti, 

 realizovať programy orientované na zlepšenie spolupráce rodičov týchto žiakov, 
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 v poobedňajších hodinách, po vyučovaní, poskytnúť týmto žiakom prístup k počítaču 

s pripojením na internet pod dozorom pedagóga z dôvodu možnosti prípravy na 

vyučovanie. 

 

6. Začlenenie prierezových tém 

 

Prierezové témy sú integrálnou súčasťou obsahu jednotlivých predmetov. Realizujú sa 

formou projektových dní, priamo na vyučovacej hodine (zakotvené v tematických plánoch), 

formou zážitkového učenia a exkurzií alebo ako súčasť kurzov. 

Na úrovni primárneho vzdelávania sú tieto prierezové témy: 

o  Osobnostný a sociálny rozvoj – OSR, 

o  Výchova k manželstvu a rodičovstvu – VMR, 

o  Environmentálna výchova – ENV, 

o  Mediálna výchova – MEV, 

o  Multikultúrna výchova – MUV, 

o  Regionálna výchova a ľudová kultúra – REV, 

o  Dopravná výchova – výchova k bezpečnosti v cestnej premávke – DOV, 

o  Ochrana života a zdravia – OŽZ. 

Pre nižšie stredné sú stanovené nasledovné prierezové témy: 

o  Osobnostný a sociálny rozvoj – OSR, 

o  Výchova k manželstvu a rodičovstvu – VMR, 

o  Environmentálna výchova – ENV, 

o  Mediálna výchova – MEV, 

o  Multikultúrna výchova – MUV, 

o  Ochrana života a zdravia – OŽZ. 

 

MULTIKULTÚRNA VÝCHOVA  

 

 Žiaci všetkých vekových kategórií budú čoraz častejšie v osobnom aj verejnom živote 

vystavení rôznym kultúrnym vplyvom a v čoraz väčšej miere sa budú dostávať do kontaktu 
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s príslušníkmi iných kultúr. Preto je potrebné, aby boli na tieto výzvy pripravení, a aby boli 

schopní rozoznať, rešpektovať a podporovať rôzne kultúrne ukotvenie vo svojom okolí. 

Cieľom prierezovej témy multikultúrna výchova je  výchovné a vzdelávacie pôsobenie 

zamerané na rozvoj poznania rozličných tradičných aj nových kultúr a subkultúr, akceptáciu 

kultúrnej rozmanitosti ako spoločenskej reality a rozvoj tolerancie, rešpektu a prosociálneho 

správania a konania vo vzťahu ku kultúrnej odlišnosti. Edukačná činnosť je zameraná na to, 

aby škola a školské vzdelávanie fungovali ako spravodlivé systémy, kde majú všetci žiaci 

rovnakú príležitosť rozvíjať svoj potenciál. Žiaci spoznávajú svoju kultúru aj iné kultúry, 

históriu, zvyky a tradície ich predstaviteľov, rešpektujú tieto kultúry ako rovnocenné a dokáže 

s ich príslušníkmi konštruktívne komunikovať a spolupracovať. 

Zaradenie prierezovej témy multikultúrna výchova  v predmetoch: občianska náuka, etická 

výchova, geografia, cudzí jazyk, dejepis, náboženská výchova, slovenský jazyk, hudobná 

výchova, matematika, výtvarná výchova. 

 

MEDIÁLNA VÝCHOVA  

 

Cieľom prierezovej tematiky je rozvinúť: 

schopnosť uplatňovať stratégie kompetentného zaobchádzania s rôznymi druhmi médií a ich 

produktmi, spôsobilosť zmysluplne, kriticky a selektívne využívať médiá a ich produkty (čo 

znamená viesť žiakov k tomu, aby lepšie poznali a chápali pravidlá fungovania „mediálneho 

sveta“, zmysluplne sa v ňom orientovali a selektovane využívali médiá a ich produkty podľa 

toho, ako kvalitne plnia svoje funkcie, najmä výchovno-vzdelávaciu a mravnú), schopnosť 

vytvoriť si ako občan vlastný názor na médiá na základe prijímaných informácií. 

Schopnosť kriticky posudzovať mediálne šírené posolstvá, objavovať v nich to hodnotné, 

pozitívne formujúce ich osobnostný a profesijný rast, ale tiež ich schopnosť uvedomovať si 

negatívne mediálne vplyvy na svoju osobnosť a snažiť sa ich zodpovedným prístupom 

eliminovať.  

Zaradenie prierezovej témy mediálna výchova  v predmetoch: občianska náuka, etická 

výchova, geografia, cudzí jazyk, dejepis, náboženská výchova, slovenský jazyk, hudobná 

výchova, matematika, výtvarná výchova, biológia, fyzika, chémia, informatika. 
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OSOBNOSTNÝ A SOCIÁLNY ROZVOJ  

 

Cieľom prierezovej témy je rozvíjať u žiakov sebareflexiu (rozmýšľať o sebe), 

sebapoznávanie, sebaúctu, sebadôveru a s tým spojené prevzatie zodpovednosti za svoje 

konanie, osobný život a sebavzdelávanie, naučiť žiakov uplatňovať svoje práva, ale aj 

rešpektovať názory, potreby a práva ostatných, pomáhať žiakom získavať a udržať si 

osobnostnú integritu, pestovať kvalitné medziľudské vzťahy, rozvíjať sociálne zručnosti 

potrebné pre život a spoluprácu, podporovať svojím obsahom prevenciu sociálno-

patologických javov v škole (prevenciu šikanovania, agresivity, užívania návykových látok). 

Zaradenie prierezovej témy osobnostný a sociálny rozvoj  v predmetoch: slovenský jazyk, 

občianska náuka, etická výchova, náboženská výchova, chémia, informatika, dejepis, 

regionálne dejiny, anglický jazyk, matematika, geografia, fyzika, výtvarná výchova. 

 

 

ENVIRONMENTÁLNA VÝCHOVA  

 

Cieľom tejto prierezovej témy je prispieť k rozvoju osobnosti žiaka tak, že v oblasti 

vedomostí, zručností a schopností nadobudne schopnosť chápať, analyzovať a hodnotiť 

vzťahy medzi človekom a jeho životným prostredím na základe poznania zákonov, ktorými sa 

riadi život na Zemi; poznať a chápať súvislosti medzi vývojom ľudskej populácie a vzťahom 

k prostrediu v rôznych oblastiach sveta; pochopiť súvislosti medzi lokálnymi a globálnymi 

problémami a vlastnú zodpovednosť vo vzťahu k prostrediu; 

- rozvíjať si spôsobilosti, ktoré sú nevyhnutné pre každodenné konanie a postoje človeka k 

životnému  prostrediu, 

- rozvíjať spoluprácu pri ochrane a tvorbe životného prostredia na miestnej, regionálnej   a 

medzinárodnej úrovni, 

- pochopiť sociálne a kultúrne vplyvy, ktoré determinujú ľudské hodnoty a správanie, 

vedomie individuálnej zodpovednosti za vzťah človeka k prostrediu ako spotrebiteľa a 

výrobcu, 

- vedieť hodnotiť objektívnosť a závažnosť informácií o stave životného prostredia a 

komunikovať o nich, racionálne ich obhajovať a zdôvodňovať svoje názory a stanoviská, 

- využívať informačné a komunikačné technológie a prostriedky pri získavaní a spracúvaní 

informácií, ako aj pri prezentácii vlastnej práce. 

V oblasti postojov a hodnôt nadobudne schopnosť: 
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- vnímať život ako najvyššiu hodnotu, 

- pochopiť význam udržateľného rozvoja ako pozitívnej perspektívy ďalšieho vývoja ľudskej  

  spoločnosti, 

- posilňovať pocit zodpovednosti vo vzťahu k živým organizmom a ich prostrediu, 

- podporovať aktívny prístup k tvorbe a ochrane životného prostredia prostredníctvom 

praktickej výučby, 

- posilňovať pocit zodpovednosti vo vzťahu k zdravému životnému štýlu a k vnímaniu 

estetických hodnôt prostredia, 

- schopnosť vnímať a citlivo pristupovať k prírode a prírodnému a kultúrnemu dedičstvu, 

- prehlbovať, rozvíjať a upevňovať hodnotový systém v prospech konania smerom k 

životnému  prostrediu, 

- rozvíjať schopnosť kooperovať v skupine, deliť si úlohy, niesť zodpovednosť. 

Zaradenie prierezovej témy environmentálna výchova  v predmetoch: fyzika, chémia, 

biológia, geografia, technika, dejepis, regionálne dejiny, cudzí jazyk, slovenský jazyk, 

hudobná výchova, matematika telesná a športová výchova, etická výchova, informatika, 

výtvarná výchova, náboženská výchova.  

 

  

DOPRAVNÁ VÝCHOVA - VÝCHOVA K BEZPEČNOSTI V CESTNEJ PREMÁVKE  

 

Dopravná výchova je povinnou súčasťou výchovy a vzdelávania žiakov základných 

škôl. Úlohou dopravnej výchovy v školách je postupne pripraviť deti na samostatný pohyb v 

cestnej premávke ako chodcov alebo cyklistov,  pričom je potrebné mať na zreteli aj aspekt 

výchovy budúcich vodičov motorových vozidiel. Realizácia učebnej činnosti sa uskutočňuje v 

objekte školy, na detských dopravných ihriskách alebo v bezpečných priestoroch v okolí 

školy. 

Ciele dopravnej výchovy na ZŠ sú zamerané na všetky tri oblasti osobnosti žiaka, na oblasť 

kognitívnu, afektívnu a psychomotorickú, ktoré je potrebné proporcionálne rozvíjať. Ciele sú 

zostavené v zmysle týchto kritérií : 

- pochopiť funkcie dopravy ako riadeného systému vymedzeného všeobecne záväznými 

právnymi  predpismi, 

- formovať mravné vedomie a správanie sa v zmysle morálnej a právnej zodpovednosti pri 

chôdzi a   jazde v cestnej premávke, 

- osvojiť si zásady bezpečného správania sa v cestnej premávke podľa všeobecne záväzných   
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  právnych predpisov, ako chodec, cyklista, cestujúci (spolujazdec), 

- naučiť deti pozorovať svoje okolie, vyhodnocovať situáciu z hľadiska bezpečnosti a 

aplikovať návyky bezpečného správania sa v cestnej premávke v praktickom živote, 

- zvládnuť techniku chôdze a jazdy na bicykli, 

- zvládnuť základné taktické prvky chôdze a jazdy v cestnej premávke, 

- pochopiť význam technického stavu a údržby vozidiel pre bezpečnú jazdu v cestnej 

premávke a prakticky zvládnuť základné úlohy údržby bicykla, 

- uvedomiť si význam technických podmienok dopravy a zariadení ovplyvňujúcich 

bezpečnosť cestnej premávky.  

Zaradenie prierezovej témy dopravná výchova  v predmetoch: matematika, dejepis, 

regionálne dejiny, slovenský jazyk, cudzí jazyk, hudobná výchova, výtvarná výchova, telesná 

a športová výchova. 

 

 

OCHRANA ŽIVOTA A ZDRAVIA  

 

Ochrana života a zdravia sa realizuje prostredníctvom jednotlivých učebných 

predmetov ako aj samostatných organizačných foriem vyučovania – didaktických hier na i. 

stupni a účelových cvičení na II. stupni 2 razy do roka /zvyčajne na jeseň a na jar. Didaktické 

hry v rozsahu 4 hodiny a účelové cvičenia v rozsahu 5 hodín. Ochrana života človeka a jeho 

zdravia integruje postoje, vedomosti a zručnosti žiakov zamerané na ochranu života a zdravia 

v mimoriadnych situáciách. Podobne pri pobyte a pohybe v prírode, ktoré môžu vzniknúť 

vplyvom nepredvídaných skutočností ohrozujúcich človeka a jeho okolie. 

Snahou je pripraviť každého jednotlivca na život v prostredí, v ktorom sa nachádza. 

Nevyhnutným predpokladom k tomu je neustále poznávanie prostredia prostredníctvom 

pohybu 

a pobytu v prírode. Prierezová téma sa zameriava na zvládnutie situácií vzniknutých vplyvom 

priemyselných a ekologických havárií, dopravnými nehodami, živelnými pohromami a 

prírodnými katastrofami. Zároveň napomáha zvládnuť nevhodné podmienky v situáciách 

vzniknutých pôsobením cudzej moci, terorizmom voči občanom nášho štátu. U žiakov by sa 

mal formovať vzťah k problematike ochrany svojho zdravia a života, tiež zdravia a života 

iných ľudí. 

K tomu je potrebné poskytnúť žiakom teoretické vedomosti, praktické poznatky, pomôcť im 

osvojiť si vedomosti a zručnosti v sebaochrane. Vyškoliť ich v poskytovaní pomoci iným v 
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prípade ohrozenia zdravia a života. Rozvinúť morálne vlastnosti žiakov, tvoriace základ 

vlasteneckého a národného cítenia. Formovať predpoklady na dosiahnutie vyššej telesnej 

zdatnosti a celkovej odolnosti organizmu na fyzickú a psychickú záťaž náročných životných 

situácií. 

Charakteristika učiva 

Povinné učivo „Ochrana života a zdravia“  sa v základných školách realizuje prostredníctvom 

vyučovacích predmetov štátneho vzdelávacieho programu a obsahom samostatných 

organizačných foriem vyučovania – didaktických hier a účelových cvičení. 

 

Prierezovú tému napĺňa obsah: 

- Riešenie mimoriadnych situácií – civilná obrana, 

- Zdravotná príprava, 

- Pohyb a pobyt v prírode. 

Osobitnou formou vyučovania učiva ochrany života a zdravia sú účelové cvičenia. Integrujú 

spôsobilosti žiakov získané v povinných učebných predmetoch, rozširujú a upevňujú ich. 

Zaradenie prierezovej témy ochrana života a zdravia  v predmetoch: biológia, chémia, 

informatika, fyzika, matematika, dejepis, regionálne dejiny, slovenský jazyk, cudzí jazyk, 

etická výchova, hudobná výchova, telesná a športová výchova, výtvarná výchova. 

 

 

VÝCHOVA K MANŽELSTVU A RODIČOVSTVU 

 

Pri realizácii tejto témy sa škola zameriava na utváranie základných vedomostí 

a zodpovedných postojov v oblasti partnerských vzťahov a rodičovstva v súlade s vedeckými 

poznatkami a etickými normami. Pri realizácii tém je nevyhnutné vychádzať zo životnej 

reality žiakov v konkrétnej triede, ich veku, zrelosti, vývinového štádia. Podmienkou je taktný 

a citlivý  prístup pedagóga. 

Cieľom uplatňovania rejto prierezovej témy je prispieť k tomu, aby si žiak: 

 Osvojil základné poznatky o biologických, psychických a sociálnych zmenách, ktoré 

ovplyvňujú vývin jeho osobnosti v súčasnosti i v budúcnosti, 

 Získal základné predpoklady pre zodpovedné rozhodnutia v oblasti medziľudských 

vzťahov, v oblasti partnerských vzťahov, manželstva a rodičovstva, 

 Uprednostňoval základné princípy zdravého životného štýlu a nerizikového správania 

vo svojom každodennom živote. 
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Zaradenie prierezovej témy výchova k manželstvu a rodičovstvu  v predmetoch:  etická 

výchova, občianska náuka, biológia, prírodoveda, technika. 

  

REGIONÁLNA  VÝCHOVA A ĽUDOVÁ  KULTÚRA  

 

Cieľom zaradenia prierezovej témy do vyučovania je vytvárať u žiakov predpoklady 

na pestovanie a rozvíjanie citu ku krásam svojho regiónu, prírody, staviteľstva, ľudového 

umenia a spoznávanie kultúrneho dedičstva našich predkov.  

Žiaci v rámci regionálnej výchovy spoznajú históriu a kultúru vlastnej obce, mesta – na 

funkčné využívanie historických regionálnych ukážok: môj rodný kraj – kraj, kde žijem; škola 

a jej okolie; moja trieda; obec, v ktorej žijem; čo sa mi v našom kraji najviac páči; čím sa pýši 

naša obec (príbehy o rodákoch, pamätné miesta, sochy a i.), história, (osídlenie), povesti, 

piesne, šport a kultúra, osobnosti, ale aj súčasnosť vo všetkých smeroch napr. ekonomika); jej 

flóru a faunu – význam ochrany prírody, lesa, vody, živočíchov – objavujeme Slovensko – 

objavovanie a spoznávanie prírodných krás a zaujímavostí Slovenska; povesťami opradené 

pohoria – cestujeme po Slovensku – oboznámenie sa s časťami Slovenska formou výletu; 

povesti z veľkých a starých miest Slovenska; zvyky a tradície; ľudia v mojom okolí; 

pripomíname si našich predkov – vychádzať z rodinného prostredia t.j. téma – RODINA – 

rodostrom rodiny, tradičné jedlá; stretnutia s pamätníkmi na besedy, rozhovory so žiakmi 

o minulosti ich regiónu a pod. 

Využitie danosti regiónu – spoznávanie tradičných ľudových remesiel, tradičné jedlá, 

remeslá, spoznávanie staviteľských pamiatok v regióne, obci. 

Vytváranie zbierky ľudovej hudobnej kultúry, jej prezentácia (piesne, zvyky regiónu, 

spevník..) 

Zaradenie prierezovej témy regionálna výchova  v predmetoch: výtvarná výchova, hudobná 

výchova, slovenský jazyk, etická výchova, pracovné vyučovanie, prírodoveda, vlastiveda, 

biológia, cudzí jazyk.  

 

FINANČNÁ GRAMOTNOSŤ /FIG/ 

 

 Národný štandard finančnej gramotnosti  vymedzuje šírku poznatkov, zručností 

a skúseností v oblasti finančného vzdelávania a manažmentu osobných financií. Cieľom  

vyučovania v oblasti finančnej gramotnosti je dosiahnuť to, aby sa žiak vo svete financií 

rozhodoval správne a aby bol schopný nájsť, vyhodnotiť, použiť finančné informácie, aby 
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poznal základné pravidlá riadenia vlastných financií, aby sa naučil rozoznávať riziká pri 

riadení svojich financií, aby si stanovil finančné plány a naplánoval ich dosiahnutie, aby 

dokázal aplikovať svoje vedomosti a zručnosti pri každodenných rozhodnutiach a činnostiach 

a aby bol schopný rozvinúť svoj potenciál získania vlastného príjmu a sporiť sám. 

Finančná gramotnosť je schopnosť využívať poznatky, zručnosti a skúsenosti na efektívne 

riadenie vlastných finančných zdrojov s cieľom zaistiť celoživotné finančné zabezpečenie 

seba a svojej domácnosti. 

Jednotlivé témy finančnej gramotnosti sú zapracované do tematicko-výchovných plánov 

jednotlivých predmetov ISCED 1 a a ISCED 2. 
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Vnútorný systém hodnotenia kvality zameriame na 3 oblasti: 

 

 

1. Hodnotenie vzdelávacích výsledkov práce žiakov 

 

Cieľom hodnotenia vzdelávacích výsledkov žiakov v škole je poskytnúť žiakovi a jeho 

rodičom spätnú väzbu o tom, ako žiak zvládol danú problematiku, v čom má nedostatky, kde 

má rezervy a aké sú jeho pokroky. Súčasťou hodnotenia je tiež povzbudenie do ďalšej práce, 

návod, ako postupovať pri odstraňovaní nedostatkov.  

Cieľom je zhodnotiť prepojenie vedomostí so zručnosťami a spôsobilosťami. 

Pri hodnotení a klasifikácii výsledkov žiakov budeme vychádzať z Metodických pokynov 

č.22/2011  na hodnotenie žiakov základnej školy a pri hodnotení žiakov so ŠVVP budeme 

vychádzať z Prílohy č.2 k metodickému pokynu č.22/2011 Zásady hodnotenia žiaka so 

zdravotným znevýhodnením začleneného v základnej škole. 

  Podklady na hodnotenie výchovno-vzdelávacích výsledkov a správania žiaka získava 

učiteľ najmä týmito metódami, formami a prostriedkami: 

a) sústavným diagnostickým pozorovaním žiaka,  

b) sústavným sledovaním výkonu žiaka a jeho pripravenosti na vyučovanie, 

III. Vnútorný systém kontroly a hodnotenia 
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c) rôznymi druhmi skúšok (písomné, ústne, grafické, praktické, pohybové) 

a didaktickými testami, uplatňuje aj metódy menej riadené (referáty, denníky, 

sebahodnotiace listy, dotazníky, pozorovania, portfóliá) – súbor prác žiaka, ktoré 

vypovedajú o jeho výkone, 

d) analýzou výsledkov rôznych činností žiaka,  

e) konzultáciami s ostatnými pedagogickými zamestnancami a podľa potreby 

s odbornými zamestnancami zariadenia výchovného poradenstva a prevencie, 

všeobecného lekára pre deti a dorast, najmä u žiaka s trvalejšími psychickými 

a zdravotnými ťažkosťami a poruchami, 

f) rozhovormi so žiakom a som zákonným zástupcom žiaka. 

 

Žiak je z predmetu skúšaný ústne, písomne alebo prakticky najmenej 2x v polročnom 

hodnotiacom období. 

Podkladom pre celkové hodnotenie vyučovacieho predmetu sú: 

a) známky alebo slovné hodnotenie za ústne odpovede, 

b) známky za písomné práce, didaktické testy, grafické práce, praktické práce, pohybové 

činnosti, 

c) posúdenie prejavov žiaka. 

Zásady hodnotenia  

 Hodnotenie žiaka je nevyhnutná súčasť výchovno-vzdelávacieho procesu, ktorá má 

informatívnu, korekčnú a motivačnú funkciu. 

 Žiak sa v procese výchovy a vzdelania hodnotí priebežne a celkovo má právo 

dozvedieť sa spôsob a výsledok hodnotenia: priebežné hodnotenie sa uskutočňuje pri 

hodnotení čiastkových výsledkov a prejavov žiaka na vyučovacích hodinách a má 

hlavne motivačný charakter. Učiteľ zohľadňuje vekové  a individuálne osobitosti žiaka 

a prihliada na jeho momentálnu psychickú i fyzickú disponovanosť. Celkové 

hodnotenie žiaka v jednotlivých vyučovacích predmetoch sa uskutočňuje na konci 

prvého polroka a druhého polroka v školskom roku a má čo najobjektívnejšie 

zhodnotiť úroveň jeho vedomostí, zručností a návykov v danom vyučovacom 

predmete. 

 Na konci prvého polroka školského roka škola vydá žiakovi vysvedčenie, v ktorom sa 

uvádzajú výsledky hodnotenia za prvý polrok a za druhý polrok školského roka.   
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 Hodnotenie žiaka sa vykonáva klasifikáciou, slovným hodnotením alebo 

kombináciou klasifikácie a slovného hodnotenia. O spôsobe hodnotenie jednotlivých 

vyučovacích predmetov rozhodla riaditeľka školy po prerokovaní v pedagogickej rade. 

 

V   1. až 9.   ročníku prospech z jednotlivých vyučovacích predmetov sa na vysvedčení bude 

hodnotiť týmito stupňami: 1 -  výborný, 2 – chválitebný, 3 – dobrý, 4 -  dostatočný, 5 – 

nedostatočný. 

Na základe rozhodnutia pedagogickej rady a schválením RŠ sa klasifikujú všetky predmety 

okrem náboženskej/etickej výchovy, predmetu technika, loptové hry, cvičenia 

z matematiky,  financie v praxi a konverzácia z anglického jazyka. Tieto predmety sa na 

vysvedčení hodnotia slovom absolvoval/a. 

V hodnotení správania je okrem známky možné udeliť pochvalu riaditeľky školy, pochvalu 

triednej učiteľky, pokarhanie riaditeľkou školy, pokarhanie triednym učiteľom. Pochvala 

a pokarhanie riaditeľkou školy sa eviduje v triednom výkaze. Pochvala a pokarhanie od 

triednej učiteľky sa zapisuje v žiackej knižke alebo sa informuje rodič písomne. 

 

Hodnotenie na I. stupni 

 

Pre zvyšovanie úrovne vyučovania je dôležitá kontrola a analýza dosiahnutých výsledkov, 

preto sa budeme riadiť jednotným hodnotením žiakov. 

 

Slovenský jazyk 

 

Učiteľ hodnotí správnosť a úhľadnosť písania, čítanie precvičeného textu, prácu v zošite, 

pravopisné cvičenia, vypracovávanie domácej úlohy, školské cvičenia,  pracovné listy, testy, 

ústne odpovede, diktáty, slohové práce, samostatné previerky vedomostí.  

Diktáty  

 Kritériá kontroly a hodnotenia diktátov:  

Počet a zameranie kontrolných diktátov v 1. ročníku ZŠ  

počet: 1  Zameranie:  opakovanie učiva z 1. ročníka ZŠ  

Počet a zameranie kontrolných diktátov v 2. ročníku: 

 počet: 10  Zameranie:  1. Opakovanie učiva z 1. ročníka ZŠ  

2. Hláska a písmeno (ch, dz, dž)  

3. Samohláska ä 
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 4. Dvojhlásky  

5. Tvrdé spoluhlásky 

 6. Opakovanie učiva za 1. polrok  

7. Mäkké spoluhlásky  

 8. Slabiky di, ti, ni, li, de, te, ne, le  

9. Vety  

10. Opakovanie učiva z 2. ročníka  

Počet a zameranie kontrolných diktátov v 3. ročníku ZŠ:  

počet: 10  Zameranie:  1. Opakovanie učiva z 2. ročníka ZŠ  

2. Slová s l, ĺ, r, ŕ  

3. Vybrané slová po b  

4. Vybrané slová po m  

5. Vybrané slová po p  

6. Opakovanie učiva za 1. polrok  

7. Vybrané slová po r, s  

8. Vybrané slová po v, z  

9. Slovné druhy  

10. Opakovanie učiva z 3. ročníka ZŠ  

Počet a zameranie kontrolných diktátov v 4. ročníku ZŠ:  

počet: 10  Zameranie:  1. Opakovanie učiva z 3. ročníka ZŠ  

2. Vybrané slová po b, m  

3. Vybrané slová po p, r  

4. Vybrané slová po s, v, z  

5. Spodobovanie  

6. Opakovanie učiva za 1. polrok  

7. Vlastné podstatné mená  

8. Ohybné slovné druhy  

9. Neohybné slovné druhy  

10. Opakovanie učiva zo 4. ročníka ZŠ  

    Stupnica hodnotenia kontrolných diktátov:  0 – 1 chyba = 1  

2 – 4 chyby = 2  

5 – 7 chýb = 3  

8 – 10 chýb = 4  

11 a viac chýb = 5  
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     Rovnaké chyby v tom istom slove sa pokladajú za jednu chybu, napríklad ríchly chlapec   

     mal ríchly krok – (1 chyba).  

      Rozsah kontrolných diktátov v jednotlivých ročníkoch:  

1. ročník 10 – 15 plnovýznamových slov  

2. ročník 20 – 30 plnovýznamových slov  

3. ročník 30 – 40 plnovýznamových slov  

4. ročník 40 – 50 plnovýznamových slov  

     Poznámka: Navrhovaný rozsah slov platí aj pri prepise a odpise textu. 

 

Matematika 

Učiteľ hodnotí prácu na hodine, aktivitu, rýchlosť a správnosť písomných prác i ústnych 

odpovedí, prácu v PZ, vypracovanie domácich úloh, presnosť a správnosť v rysovaní. 

 

Vlastiveda a prírodoveda 

Žiaci sú hodnotení priebežne slovne i známkou za aktivitu, kreatívnosť, vypracovávanie 

projektov, pracovných listov a previerok vedomostí. 

 

Hodnotenie výchovných predmetov 

Podľa dohovoru na MZ učiteľ hodnotí výchovné predmety známkou do žiackej knižky aspoň 

dvakrát za štvrťrok. K štvrťroku pripraví pre rodičov hodnotenie a zapíše známky do 

klasifikačného hárku a do IŽK. 

Učiteľ zohľadňuje záujem o predmet, aktívnosť, tvorivosť, iniciatívnosť, zručnosť, vlastné 

nápady. Využíva motivačné povzbudzujúce formy. Pri hodnotení žiakov vo všetkých 

predmetoch učiteľ prihliada na individuálne osobitosti žiaka, jeho zdravie a psychiku. 

 

Etická a náboženská výchova 

Tieto predmety sa neklasifikujú. Do hodnotenia sa uvádza, či žiak daný predmet absolvoval 

alebo neabsolvoval. Absolvoval sa uvedie vtedy, ak žiak aktívne pracoval na hodine. 

Neabsolvoval sa uvedie vtedy, keď žiak nepracuje aktívne alebo sa nezúčastňuje na 

vyučovaní. Ak sa uvedie neabsolvoval z dôvodu, že na hodine nepracoval, robí žiak 

komisionálne skúšky.  

 

Anglický jazyk 

1. a 2. ročník 
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Vyučovanie cudzieho jazyka je zamerané na zoznámenie sa s jazykom a získanie pozitívneho 

vzťahu k učeniu sa cudzieho jazyka, ktoré prebieha formou didaktických hier, súťaží, 

básničiek, pesničiek, porekadiel, obrázkov. Hodnotí sa ovládanie slovnej zásoby alebo 

jednoduchej básničky ústnou formou. Pri celkovej klasifikácii sa zohľadňuje aktivita žiaka na 

hodine, úprava zošitu a pracovné listy. 

 

3. a 4. ročník 

Hodnotenie zahŕňa čítanie, písanie, rozprávanie a tvorbu jednoduchých projektov. Vedomosti 

sú overované ústne aj písomne prostredníctvom testov s možnosťou výberu odpovede. 

V uvedených ročníkoch je taktiež venovaná pozornosť k upevňovaniu pozitívneho vzťahu 

k učeniu sa cudzieho jazyka. 

 

Učitelia dbajú na individuálny prístup k deťom s vývojovými poruchami učenia. 

 

Hodnotenie na II. stupni 

 

Slovenský jazyk 

- Predpísané diktáty podľa ŠVP, rozsah diktátu – počet slov 

 5. ročník 50 – 60 plnovýznamových slov 

 6. ročník 61 - 70 plnovýznamových slov 

 7. ročník 71 – 80 plnovýznamových slov 

 8. ročník 81 – 90 plnovýznamových slov 

 9. ročník 91 – 100 plnovýznamových slov 

Stupnica hodnotenia: počet chýb  známka 

   0 – 1    1 

   2 – 3   2 

   4 – 7    3 

   8 – 10    4 

   11 a viac  5 

- Predpísané slohové práce sú hodnotené známkou, v ktorej učiteľ zohľadňuje rovnakou 

mierou formálnu úpravu textu, jeho rozsah, dodržanie určeného útvaru, voľbu 

a pestrosť jazykových a štylistických prostriedkov, dodržanie témy, syntaktickú 

a morfologickú správnosť použitých prostriedkov, pravopis. 

- Testy hodnotiace úroveň osvojenia si vedomostí žiakov 
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Stupnica hodnotenia 

úspešnosť   známka 

100 – 90 %   1 

89 – 75 %   2 

74 – 50 %   3 

49 – 30 %   4 

29 – 0 %   5 

V prípade menej náročného alebo naopak náročnejšieho testu môže vyučujúci podľa 

vlastného uváženia posunúť hodnotu o 5 %.  

 

Matematika a informatika 

 

 Matematiky a informatika  sa hodnotia vo všetkých ročníkoch na II. stupni známkou.  

Kritériá hodnotenia a klasifikácie žiakov sú vypracované v súlade s metodickými pokynmi 

MŠ SR č. 22/2011 na hodnotenie a klasifikáciu žiakov základných škôl. Súčasťou výchovno-

vzdelávacieho procesu je systematické hodnotenie žiaka. Predmetom hodnotenia je úroveň 

dosiahnutých vedomostí a zručností podľa platných učebných osnov a štandardov. 

Hodnotenie zahŕňa: 

- schopnosť žiaka uplatňovať poznatky a zručnosti v teoretických a praktických úlohách 

- schopnosť realizovať experimenty 

- využívať experimenty na vyvodzovanie teoretických poznatkov, vedieť si navrhnúť 

postup riešenia zadaných úloh 

- logickosť, samostatnosť, predstavivosť žiaka 

- prácu s IKT 

- prezentačné schopnosti žiaka 

- samostatnú prácu žiaka a prácu žiaka v skupine 

- vedieť vyjadriť závislosti aj graficky, pomocou tabuľky, mapy, schémy, náčrtom alebo 

v digitálnej podobe 

Hodnotenie matematiky zahŕňa tieto formy a metódy overovania vedomostí 

žiaka: 

písomné –  1. – 4. písomná práca a výstupný test (váha 40), kontrolné práce (váha 

20) 
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Hodnotenie informatiky zahŕňa tieto formy a metódy overovania vedomostí 

žiaka: 

a) praktické  

b) teoretické 

Hodnotenie podlieha vopred stanovenej stupnici, na ktorej sa všetci členovia dohodli: 

100 – 90%  známka 1 

89 – 75%  známka 2 

74 – 50%  známka 3 

49 – 30%  známka 4 

29 – 0%  známka 5 

Hodnotenie predmetu MAT 2 v 7. ročníku, ktorý sa vyučuje v alternácii NEJ – 2. cudzieho 

jazyka – známky budú súčasťou hodnotenia predmetu matematika v danom ročníku. 

 

Hodnotenie prírodovedných predmetov /fyzika, biológia, chémia, geografia) 

Prírodovedné predmety sa hodnotia vo všetkých ročníkoch na II. stupni známkou.  

Kritériá hodnotenia a klasifikácie žiakov sú vypracované v súlade s metodickými pokynmi 

MŠ SR č. 22/2011 na hodnotenie a klasifikáciu žiakov základných škôl. Súčasťou výchovno-

vzdelávacieho procesu je systematické hodnotenie žiaka. Predmetom hodnotenia je úroveň 

dosiahnutých vedomostí a zručností podľa platných učebných osnov a štandardov. 

I. Hodnotenie zahŕňa: 

- schopnosť žiaka uplatňovať poznatky a zručnosti v teoretických a praktických úlohách 

- schopnosť realizovať experimenty 

- využívať experimenty na vyvodzovanie teoretických poznatkov, vedieť si navrhnúť 

postup riešenia zadaných úloh 

- logickosť, samostatnosť, predstavivosť žiaka 

- prácu s IKT 

- prezentačné schopnosti žiaka 

- samostatnú prácu žiaka a prácu žiaka v skupine 

- vedieť vyjadriť závislosti aj graficky, pomocou tabuľky, mapy, schémy, náčrtom alebo 

v digitálnej podobe 
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II. Hodnotenie prírodovedných predmetov zahŕňa tieto formy a metódy 

overovania vedomostí žiaka 

a) písomné – písomné práce, testy z tematických celkov, projekty, referáty, 

záznamy z cvičení a laboratórnych prác, domáce úlohy 

b) praktické – laboratórne a praktické cvičenia, experimenty 

c) ústne – podľa uváženia učiteľa, odpoveď je založená na dobrovoľnej báze 

žiaka, pričom žiak zvyčajne nie je vyvolaný, ale ide odpovedať sám 

 

III. Do hodnotenia prírodovedných predmetov ďalej zahŕňame: 

- účasť v olympiádach a iných súťažiach v rámci daného predmetu 

- aktivity žiakov na celoškolských akciách 

 

IV. Pri laboratórnych a praktických cvičeniach navrhujeme hodnotiť: 

- samostatnú prácu s textom 

- realizáciu praktického a laboratórneho cvičenia 

- vedieť na základe cvičenia vyvodiť teoretické poznatky 

- vedieť zhodnotiť záver experimentu 

- vedieť vypracovať protokol 

 

Hodnotenie podlieha vopred stanovenej stupnici, na ktorej sa všetci členovia dohodli: 

100 – 90%  známka 1 

89 – 75%  známka 2 

74 – 50%  známka 3 

49 – 30%  známka 4 

29 – 0%  známka 5 

 

Hodnotenie praktických aktivít sa môže vykonávať aj slovným hodnotením. 

 

Anglický jazyk 

 

Samostatný jazykový prejav obsahuje 10 – 15 viet na určenú tému 

1  - žiak rozpráva plynule bez chýb alebo s drobnými chybami 
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2 -   žiak rozpráva plynule s drobnými chybami, dodržiava osnovu prejavu, vie reagovať na 

otázku 

3 - žiak rozpráva s chybami, čiastočne dodržiava osnovu prejavu, ktorý má krátky rozsah, 

s chybami reaguje na otázky 

4 – prejav je krátky, vety nedávajú často zmysel, no žiak prejavuje snahu odpovedať na 

otázky 

5 – žiak opakuje po učiteľovi s chybami a bez snahy alebo odmieta odpovedať 

 

Dialógy 

Učiteľ vopred stanoví tému, štruktúru a slovnú zásobu dialógu, s obdobnými dialógmi žiaci 

vopred pracujú na hodinách. 

1 – žiak rozpráva plynule, reaguje na otázky a vzniknutú komunikačnú situáciu 

2 – žiak vedie dialóg podľa štruktúry, čiastočne reaguje na nové situácie alebo s chybami 

3 - žiak čiastočne vedie dialóg podľa štruktúry, čiastočne reaguje na nové situácie a 

s chybami, slabá slovná zásoba, žiak vyžaduje pomoc učiteľa 

4 - žiak nevedie dialóg podľa štruktúry, nie je schopný reagovať na nové situácie, 

nedostatočná slovná zásoba, žiak pokračuje pomocou učiteľa 

5 – žiak čiastočne opakuje po učiteľovi alebo neodpovedá 

 

Projekty 

Projekt je hodnotený jednou známkou, ktorá zahŕňa jazykovú a estetickú stránku projektu. Ak 

projekt nespĺňa požiadavky, učiteľ ho môže odmietnuť a vrátiť na prepracovanie. 

Jazyková stránka projektu zohľadňuje formálnu úpravu textu, rozsah, dodržanie útvaru, 

použitie jazykových a štylistických prostriedkov, dodržanie témy, syntaktickú a morfologickú 

správnosť jazykových prostriedkov, pravopis. 

1 – projekt spĺňa požiadavky  

2 - projekt spĺňa požiadavky, vyskytujú sa v ňom chyby 

3 - projekt čiastočne spĺňa požiadavky, vyskytujú sa v ňom chyby, má krátky rozsah 

4 – projekt je krátky, absentuje estetická stránka, časté chyby, snaha o dodržanie témy 

5 – nevypracovaný projekt alebo kopírovanie z internetu 

 

Testy 

Hodnotenie testov bolo schválené nasledovne: 

100 – 90% 
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89 – 75% 

74 – 50% 

49 – 30% 

29 – 0% 

Učiteľ môže posunúť hodnoty bodovanie podľa náročnosti testov. 

 

Čítanie s porozumením 

Je súčasťou testovania. 

 

Pri konečnej klasifikácii učiteľ zohľadňuje aktivitu a prácu žiaka na hodinách, rozhovor 

s učiteľom, odpovede na otázky, samostatnú prácu, prácu v skupinách so spolužiakmi, 

prípravu na hodiny a vypracovanie domácich úloh. Učitelia dbajú na individuálny prístup 

k deťom s vývojovými poruchami učenia. 

Hodnotenie predmetu ANJ 2 v 7. ročníku, ktorý sa vyučuje v alternácii NEJ – 2. cudzieho 

jazyka – známky budú súčasťou hodnotenia predmetu anglický jazyk v danom ročníku. 

 

Dejepis 

- Ústne odpovede hodnotiace úroveň osvojenia vedomostí – známkou 

- Testy odpovede hodnotiace úroveň osvojenia vedomostí 

Stupnica hodnotenia: 

Úspešnosť   známka 

100 – 90 %   1 

89 – 75 %   2 

74 – 50 %   3 

49 – 30 %   4 

29 – 0 %   5 

 

Občianska náuka 

V predmete sa hodnotí 

- Grafická úprava poznámok v zošite – priebežná kontrola bez známky 

- Základné vedomosti z predmetu – ústna odpoveď, test – známkou 

Úspešnosť   známka 

100 – 80 %   1 

79 – 60 %   2 
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59 – 40 %   3 

39 – 20 %   4 

19 – 0 %   5 

- Tvorba zadaných projektov (obsahová náplň a grafická úprava) – známkou 

 

Hudobná výchova 

V predmete sa hodnotia: 

- Základné vedomosti z oblasti hudobného umenia formou ústnej odpovede – známkou 

- Tvorba zadaných projektov (obsahová náplň a grafická úprava) - známkou 

 

Etická a náboženská výchova, technika 

Tieto predmety sa neklasifikujú. Do hodnotenia sa uvádza, či žiak daný predmet absolvoval 

alebo neabsolvoval.  

Absolvoval sa uvedie vtedy, keď žiak aktívne pracuje na hodine. 

Neabsolvoval sa uvedie vtedy, keď žiak nepracuje aktívne alebo sa nezúčastňuje na 

vyučovaní. Ak sa uvedie neabsolvoval z dôvodu, že na hodine nepracoval, robí žiak 

komisionálne skúšky.  

 

Telesná a športová výchova, výtvarná výchova 

Výchovné predmety sa hodnotia známkou aspoň dvakrát za štvrťrok. K štvrťroku pripraví pre 

rodičov hodnotenie a zapíše známky do klasifikačného hárku a do IŽK. 

Učiteľ zohľadňuje záujem o predmet, aktívnosť, tvorivosť, iniciatívnosť, zručnosť, vlastné 

nápady. Využíva motivačné povzbudzujúce formy. Pri hodnotení žiakov vo všetkých 

predmetoch učiteľ prihliada na individuálne osobitosti žiaka, jeho zdravie a psychiku. 

 

2. Vnútorný systém kontroly a hodnotenia zamestnancov 

 

Hodnotiť zamestnancov budeme podľa: 

 kvality práce na vyučovaní 

 pracovnej činnosti mimo vyučovania 

 mimoriadnych a výnimočných úloh 

 

Hodnotenie zamestnancov sa bude zakladať na bodovom hodnotení /vopred stanovené 

kritériá/. Body sa budú prideľovať na základe:  
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 pozorovania (hospitácie) 

 rozhovoru 

 výsledkov žiakov, ktorých učiteľ vyučuje /prospech, žiacke súťaže, didaktické testy 

zadané naraz vo všetkých paralelných triedach, úspešnosť prijatia žiakov na vyšší 

stupeň školy / 

 časovej náročnosti resp. obtiažnosti vyučovacieho predmetu /zohľadnenie periodicity 

pravidelných opráv testov, kontrolných a laboratórnych prác/   

 organizovania podujatí individuálneho a hromadného charakteru /exkurzie, školské 

výlety, školy v prírode, návštevy divadelných predstavení/ 

 sledovania pokroku žiakov vo výsledkoch pod vedením učiteľa 

 prezentácie školy na verejnosti 

 hodnotenia výsledkov pedagogických zamestnancov v oblasti ďalšieho vzdelávania, 

tvorby a používania učebných pomôcok, aplikovania moderných vyučovacích metód, 

vytvárania bezstresového prostredia pre žiakov, ktoré dáva každému žiakovi zažiť 

v škole úspech 

 osobnej zainteresovanosti na chode školy nad rozsah jeho pracovného času 

/organizovanie a zapájanie sa do kolektívnej projektovej činnosti/ 

Kritériá na hodnotenie pedagogických zamestnancov sú podrobne rozpracované v Pracovnom 

poriadku a v Smernici pre hodnotenie pedagogických zamestnancov č.11/2011. 

 

3. Hodnotenie školy  

 

 SWOT analýza – formulácia silných a slabých stránok školy 

 

Silné stránky školy                            

 realizácia projektu „S modernou školou do života“ v OP Vzdelávanie, 

spolufinancovaný ESF, opatrenie 1.1 Premena tradičnej školy na modernú, 

v ktorom učitelia vo vybraných predmetoch ( ISCED 1: prírodoveda, výtvarná 

výchova, matematika, ISCED 2: matematika, slovenský jazyk a literatúra, 

nemecký jazyk, anglický jazyk) vypracujú kurikulá a v rámci tohto projektu sa 

všetci učitelia zúčastnili školení na skvalitnenie výchovno-vyučovacieho 

procesu, 

 dostatočné kapacitné možnosti pre výchovu a vzdelávanie, 
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 rozsiahla rekonštrukcia školy, zateplenie budovy, výmena oblokov, 

rekonštrukcia vykurovania, vybavenie odborných učební IKT, nový školský 

nábytok, 

 vybudovanie multifunkčného ihriska na školskom dvore, 

 kvalifikovaní pedagógovia, 

 trvale kvalitné dosahované výsledky žiakov v rôznych súťažiach a prezentácia 

kvality našich škôl 

 možnosti ďalšieho vzdelávania na dvoch stredných školách priamo v našom 

meste 

 zavádzanie IKT do výchovno-vzdelávacieho procesu 

 chuť učiteľov vzdelávať sa, urobiť pre seba niečo navyše 

Slabé stránky školy     

 nepriaznivý demografický vývoj, 

 chýbajú učitelia na predmety: technika, telesná a športová výchova, 

informatika, 

 chýbajúce priestory na ŠKD, 

 narastajúce výchovné problémy so žiakmi z menej podnetného 

prostredia – absentujúca výchova rodiny. 

 

 

Autoevalvácia alebo sebahodnotenie školy je hodnotiaci proces, hlavným cieľom ktorého je 

dopad výsledkov tohto procesu na ďalšie skvalitňovanie práce školy. 

Autoevalvácia nie je samoúčelný proces, ale má poskytovať kvalitnú a čo najobjektívnejšiu 

spätnú väzbu. Aby tomu tak skutočne bolo, je potrebné dodržiavať tieto zásady: 

 Naučiť sa uvedomovať si nedostatky 

 Odhaliť a pomenovať príčiny – prečo je tomu tak 

 Zvoliť nové, účinnejšie postupy t.j. vykonať nápravu 

 

Cieľom hodnotenia školy je, aby žiaci a ich rodičia získali dostatočné a hodnoverné 

informácie o tom, ako zvládajú požiadavky na nich kladené, aby aj verejnosť vedela, ako 

škola dosahuje ciele, ktoré sú na žiakov kladené.  

 

Vlastné hodnotenie školy je zamerané na: 
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 Ciele, ktoré si škola stanovila v koncepčnom zámere rozvoja školy a v školskom 

vzdelávacom programe, ich reálnosť a stupeň dôležitosti 

 Posúdenie ako škola spĺňa ciele, ktoré si stanovila. 

 Oblasti, v ktorých škola dosahuje dobré výsledky a oblasti, v ktorých škola dosahuje 

slabšie výsledky, včítane návrhov a opatrení. 

Pravidelne budeme monitorovať: 

 Podmienky na vzdelanie 

 Spokojnosť s vedením školy a učiteľmi 

 Prostredie – klímu školy 

 Priebeh vzdelávania – vyučovací proces – metódy a formy vyučovania 

 Úroveň podpory žiakov so ŠVVP 

 Výsledky vzdelávania 

 Riadenie školy 

 Úroveň výsledkov práce školy 

Kritériom pre nás je: 

 Spokojnosť žiakov, rodičov, učiteľov 

 Kvality výsledkov 

 

 

III. Vnútorný systém kontroly a hodnotenia 

 

 

Profesijný rozvoj učiteľov: 

 je súbor aktivít vedúcich k zdokonaľovaniu výkonu profesie učiteľa a skvalitňovaniu 

výsledkov učenia žiakov, 

 zahŕňa akcie ďalšieho vzdelávania učiteľov, vzájomnú odbornú debatu medzi 

pedagógmi a samoštúdiom 

 a jeho systematické hodnotenie umožňuje, aby sa profesijný rast premietal do 

diferencovaného odmeňovania aj kariérneho postupu. 

Na komplexné rozhodnutie o zmene v oblasti profesijného rozvoja a kariérneho systému pre 

učiteľa je potrebné zvažovať mnohé faktory: 

 ciele vzdelávania pre 21. storočie formulované Európskou úniou, 

IV. Požiadavky na profesijný rozvoj  pedagogických 

zamestnancov 
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 meniacu sa žiacku populáciu (a rodičovskú populáciu), 

 nová klíma a kultúra školy, 

 nové informačné a komunikačné technológie, 

 posuny v hodnotách spoločnosti, 

 rozvoj vied a ich transformácia do vzdelávacích obsahov, 

 nové požiadavky trhu práce, 

 požiadavka autonómie a zodpovednosti učiteľov. 

 

 

 

 

 

 

  Ročník 

Primárne vzdelávanie 

Ročník 

Nižšie stredné vzdelávanie 

 

Vzdelávacia 

oblasť 

Vyučovací predmet 1. 2. 3. 4. Σ 5. 6. 7. 8. 9.  Σ 

Jazyk a 

komunikácia 

Slovenský jazyk 

literatúra 

 

 

9 

 

8+1 

 

7+1 

 

7+1 

 

34 

 

5 

 

5 

 

4+1 

 

5 

 

5 

 

25 

Anglický jazyk  

1 

 

1 

 

3 

 

3 

 

8 

 

3 

 

3 

 

3 

 

3 

 

3 

 

15 

2. cudzí jazyk        2 2 2 6 

            

Matematika 

a práca s 

informáciami 

Matematika 

 

4+1 4+1 4+1 4 19 4 4-

6.A 

5-

6.BC 

4 4 5 21 

Informatika 

 

  1 1 2 1 1 1 1  4 

Cvičenia z matematiky      1 1-

6.A 

   2 

Financie v praxi        1 1 1 3 

 

 

 

Prvouka 

 

1 2   3       

Prírodoveda   1 2 3       

V. Školský učebný plán 
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Človek a príroda 

 

Fyzika 

 

      2 1 2 1 6 

Chémia 

 

       2 2 1+1 6 

Biológia 

 

     2 1+1 2 1 1+1 9 

 

 

 

Človek a 

spoločnosť 

Vlastiveda 

 

  1 2 3       

Dejepis 

 

     1+1 1+1 1 1 2 8 

Geografia 

 

     2 1 1 1 1 6 

Občianska náuka 

 

      1 1 1 1 4 

 

 

      

 

     

Človek a hodnoty Etická výchova 

/Náboženská výchova 

 

1 

 

1 

 

1 

 

1 

 

4 

 

1 

 

1 

 

1 

 

1 

 

1 

 

5 

Človek a svet 

práce 

Pracovné vyučovanie    

1 

 

1 

 

2 

      

Technika      1 1 1 1 1 5 

Umenie a kultúra Hudobná výchova 1 1 1 1 4 1 1 1 1  4 

Výtvarná výchova 2 2 1 1 6 1 1 1 1 1 5 

Zdravie a pohyb Telesná a športová 

výchova 

 

2 

 

2 

 

2 

 

2 

 

8 

 

2 

 

3 

 

2 

 

2 

 

2 

 

11 

Loptové hry      1     1 

Základ 20 20 23 25 88 24 25 26 27 25 127 

Voliteľné hodiny 2 3 2 1 8 3 4 4 3 5 19 

Spolu 22 23 25 26 96 27 29 30 30 30 146 

 

 

Poznámky k učebnému plánu: 

 

1. Žiaci 1. – 2. ročníka sa delia do skupín na hodinách etickej a náboženskej výchovy. 

2. Žiaci 3.-4.ročníka sa delia do skupín na hodinách etickej a náboženskej výchovy, na 

hodinách anglického jazyka a informatickej výchovy. 
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3. Telesná a športová výchova sa v 1. – 4. ročníku vyučuje pre chlapcov a dievčatá spoločne. 

Triedy na druhom stupni sa delia a spájajú na skupiny chlapcov a dievčat toho istého ročníka. 

Najvyšší počet žiakov v skupine je 25. 

 

4. Povinnou súčasťou vyučovania v každom ročníku sú na 1. stupni s problematikou ochrany 

človeka a prírody v rozsahu 4 vyučovacie hodiny. Organizujeme ich 2x ročne. Na 2. stupni 

organizujeme  účelové cvičenia s uvedenou tematikou 2 x ročne po 5 vyučovacích hodín. 

 

5. V 5.-9.ročníku sa žiaci delia do skupín na hodinách etickej, náboženskej výchovy, 

anglického a nemeckého jazyka, informatiky, techniky a svetu práce.  

 

6. Vyučovacia hodina trvá 45 minút. 

7. Plavecký výcvik bude organizovaný pre žiakov v 3. a 4. ročníku. 3. ročník – začiatočníci, 4. 

ročník – zdokonaľovací výcvik. 

8. Lyžiarsky výcvik je organizovaný pre žiakov 7.  a 9. ročníka. 

 

9. Korčuliarsky výcvik bude organizovaný pre žiakov 5. a 6. ročníka. 

 

10. Žiaci v 5.-9. ročníku sa delia podľa počtu žiakov na hodinách ETV, NAV, ANJ, CUJ II, 

INF, TECH. 

 

11. Žiaci 7. ročníka sa budú učiť 2. cudzí jazyk: nemecký jazyk  dve hodiny týždenne. Druhý 

cudzí jazyk sa bude vyučovať, pokiaľ sa prihlási 50 % žiakov 6. ročníka. Žiaci, ktorí sa 

neprihlásia na druhý cudzí jazyk, sa budú učiť v 7. ročníku cvičenia z matematiky – 1 hodina 

a športové hry – 1 hodina. V 8. – 9. ročníku predmet cvičenia z matematiky - 1 hodina   

a konverzácia z ANJ  - 1 hodina.  

 

 

 7.roč. 8.roč. 9.roč. 

Nemecký 2 2 2 

Cvičenia z matematiky 1 1 1 

Konverzácia z ANJ  - 1 1 

Športové hry 1 - - 
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Učebnými osnovami povinného vyučovacieho predmetu, ktorého časová dotácia sa 

v učebnom pláne nezvyšuje alebo zvyšuje bez rozšírenia obsahu, sú vzdelávacie 

štandardy inovovaného štátneho vzdelávacieho programu.  

Nové vyučovacie predmety: 

1. ročník – anglický jazyk – 1 hodina, 

2. ročník – anglický jazyk – 1 hodina,  

5. ročník – loptové hry – 1 hodina, 

5. ročník a 6.A – cvičenia z matematiky – 1 hodina, 

7. až 9. ročník – Financie v praxi. 

Pre nové vyučovacie predmety sú vypracované učebné osnovy ŠkVP. 

Voliteľné (disponibilné) hodiny, ktoré sú využité na  predmety, využívame na 

precvičenie učiva alebo iné formy práce. 

Ďalej v predmete dejepis – 5. a 6. ročník – disponibilné hodiny využívame na prácu 

s historickými textami a mapou a na posilnenie tematických celkov, biológia v 6. ročníku, 

slovenský jazyk v 7. ročníku, biológia a chémia v 9. ročníku – posilnenie učiva 

jednotlivých tematických celkov. 

Anglický jazyk – 8. ročník (v alternácii s NEJ 2) – nácvik komunikačných zručností 

v anglickom jazyku, matematika  (v alternácii s NEJ 2) – upevňovanie  a precvičenie 

učiva. 

 

 

 

 

 

 

 

 

VI. Učebné osnovy 


